
Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában.
Hiszek egy Isteni 8rök igazságban,
Hiszek Magyarország folUmadásában. Amen. Ara: 10 fillér.

DEBRECZENI ÚJSÁG
HHJDUro&nszerkesztőség-kiadóhivatal 

FERENCZ JÓZSEF-ÚT 56. SZÄM. 
FEL.: 21-90. ÉJJEL 10 TÖL 23-48

ELŐFIZETÉSI ÁRAKi 
EGÉSZ ÉVRE 30 PENGŐ, FÉL 
ÉVRE 15 PENGŐ, HAVONTA 2^0 P

I kér. politikai napilap I(TRIANON 21.) 1940 NOVEMBER 19, KEOO
XLIV. ÉVFOLYAM, 263. SZÁM

gg£lCTl,T,<,s wblógyilkosság Debrecen határában

ttitler megbeszéléseket folytatott 
ciano es Suner külügyminiszterekkel 
I..IVJI Serri,no s,"’<-rr<-l - Göbels Németország politikai és katonai sikereiről

Mussolini nagy beszédben jelentette be, hngy meg fogják semmisiteoi Görögországot
. ...... ................ AZ _l’S.A tiibb tómaSÍÍP«"“‘l ’*« "»érbe az. angol gyarmatokon
A világ figyelme most ismét fo­

kozottabb mértékben fordul a néniéi 
és az olasz nemzet vezérei felé. 
Mussolini Jiétfön nagy beszédet 
mondott, melyben keményen támad­
ta Churchillt. egyben kategorikusan 
kijelentette, hogy Görögországot 
meg fogják semmisíteni. Lehet, 
hogy a korai balkáni fél miatt rövid 
időre megállónak az erőteljesebb 
hadműveletek, de tavasszal az olasz 
hadsereg elsöpri Görögországot.

A mig Mussolini Rómában beszélt 
a német birodalomban újabb fontos 
tárgyalások kezdődtek. Ciano olasz 
külügyminiszter 
külügyminiszter 
érkezeit, ahol

és Suner spanyol 
Berchtesgadenbe 

Ribbentrop német

Ciano és Serrano

külügyminiszter jelen létében Hitler 
hosszahh megbeszélésen fogadta a 
két vendéget. Ezek a megbeszélések 
újabb nagyhorderejű események 
előjelei. A tengelyhatalmak kétség­
telenül megnyertek Spanyolország 
szoros barátságát, amely döntő fak­
tor lehet a Földközi tengeri viszály­
ban. A feszülten figyelő Európa és 
Amerika érzi, hegy a közeli napok­
ban nagy jelentőségű politikai ese­
mények fognak történni, amelyek 
közelebb hozzák a döntő győzelmet 
a tengelyhatalmakhoz.

Távirataink egyébként a követke­
zőkben számolnak be a legújabb vi­
lágpolitikai és harctéri események­
ről.

<‘‘lb politikai és katonai hatalmát. 
A bőket meg lehelet! volna őrizni, ha 
a nem utasított volna vissza minden

Siiner a Führern él

hadsereg
A kivonult

Ribbentrop
kísérte az

a

Salzburg, november IS. (Nemet TI.) 
Gróf Ciano külügyminiszter hétfőn dél 
elölt Salzburgba érkezett Ciánét a pálya 
udvaron Ribbentrop külügyminiszter üd 
vözölte az állam, a párt és 
k épviselőinek Iá rsaságában. 
díszszázad tisztelgése után 
az Österreichischer Hof-ba
olasz külügyminisztert. (MTT.)

Berchtesgaden, november 18. (Német 
n 1.) Serrano Suner spanvol külügymi­
niszter hétfőn délelőtt Berchtesgadenho 
érkezett.

A külügyminisztert az állomáson Rib­
bentrop birodalmi külügyminiszter fogad­
ta. A vendégek tiszteletére megjelentek az

miniszter, miután ellepett a. díszszázad 
elolt. Ribbentrop külügyminiszter társasá­
gában a szállására ment. (MTI.)

Salzburg, november 18. (Német TT.) A 
Führer hétfőn délután Ribbentrop kiilügy-

miniszter jelenlétében hosszabb megbesze- 
k ü I - 
fpá i 
kül-

ügyminiszlert 
adtak.

A megbeszélés után 
amelyen rószfvelt Ciano gróf 

ügvminiszfer is. ('NFTI.')
Salzburg, november 18. (Német 

Ciano gróf külügyminiszteri, aki 
reggel érkezett meg Salzburgba, 
hosszahh megbeszélésen fogadta 
Ribbentrop jelenlétében. (MTI.) 

Berchtesgaden, november 18.
rint hétfőn délután 5 óra felé C 
külügyminiszter is ideérkezett a 
ha. Mackensen német nagykövet 
ben. A Führer Ciano grófot Serrano Su- 
ncr spanyol külügyminiszterrel együtt a 
Rerghof csarnokában teán látta vendégül.

TI.) 
hétfőn 

délután 
Füh rer

ITír sze- 
íiano gróf 
Bergh of- 
kísóroté-

Hir szerint Ribbentrop és Keitel vezértá- 
bornagy. a véderő főparancsnokságnak 
főnöke is jelen volt. Tea után a Führer 
Ribbentrop jelenlétében megbeszélést foly­
tatott Ciano gróf külügyminiszterrel.

Mussolini nagy beszéde
Róma, november 18. A szankciók ötö­

dik évfordulója alkalmából a Thice a Vp- 
nezia-palotában a fasiszta kormány, a 
fasiszta nagytanács és a fasiszta direktó­
rium tagjainak, valamint 1079 fasiszta ve­
zetőnek jelenlétében nagy beszédet mon­
dott :

—• Bajlársak ! Bizonyára, jól tudjátok, 
bogy nem véletlenül választoltam a mai 
napot a párt vidéki vezetőinek Rómába, 
hívásához. Ez a. nap a diadal napja Olasz­
ország számár.i : .r>2 állam összefogása mik 
kudarcára emlékezi» I. 1935 november 18-a 
döntő nap volt Európa történőimében. Ek­
kor történt az első nagy kísérlet a vak ön­
zésben és a Népszövetség túlhaladott esz- 
meköréhen jelentkező régi világ részéről 
az Olaszország és Németország által kép­
viselt ifjú i’iv forradalmi erők széleskörű 
megtámadására. Ezen a napon vette kez­
detét as a különválás, Bzcmbeliel.yeakodé.

és küzdelem, amely a demokráciák részé­
ről csupán időnyorés céljából elfogadod 
müncheni egyesség után odavezetett, hogy 
Francia ország és Anglia hadat üzent Né­
metországnak.

A háborúért Anglia fe’e’ős!
—• Sohasem szabad elfelejteni, hogy a 

háború kezdeményezése Londonból indult I 
ki. Tárís néhány órai időköz titán követte. 1 
i'iinopélyesen kijelentem, anélkül, hogy 
most vagy valaha is cáfolattól tarthatnék, 
hogy a háborúért Angliát terheli a fele­
lősség. A bókét inog lehetett volna őrizni, 
ha Anglia. Franciaország teljes beleegye­
zésével, a szerződések leromló revíziója 
helyett, nem kezdte volna meg bekerítő 
politikáját, amelynek éppenséggel nem az 
volt a célja, hogy a lengyeleknek biztosít 
sa a feltétlenül nnr?l Banzi ■ •! liánom ki 
zároldg az le%y leverje /

amely pedig még arra is hajlandó voll, 
hogy aláírjon olyan tengerészeti egyez­
ményt, amely határozott és állandó alá­
rendeltségi helyzetet jelentett számára.. 
Mi g lehetett volna őrizni a békét még az 
utolsó órákban is az Olaszország által ja­
vasolt értekezlethez való hozzájárulással.
Az olasz hadsereg szelleme 

és sikerei
Ezután arra mutatott rá, hogy sohasem 

fordult elő az emberiség történelmében 
az elferdítések és hazugságok hatalma­
sabb áradata, mint aminőt Anglia zúdított 
a világra és amely végül is az angol és 
francia hadsereg vereségével végződött. Ez 
a vereség példátlan volt óriási arányai és 
>zinfr érthetetlen gyorsasága folytán.

Több mint öl háborús hónap telt cl tá­
voli és sokféle härteren, szárazföldön. len­
gén n és levegőben, Európában és Afriká­
ban vívott komoly harcokban. Hadsere­
günk megmutatta, hogy szelleme olyan, 
amilyent elvártunk tőle. Az angolok vere­
sége Bril-Szomáliföldön teljes volt.

— A birodalom afrikai haderői minde­
nütt magukhoz ragadták a kezdeménye­
zés s az angoloknak azok a kísérletei, 
hogy belső lázadásokat idézzenek fel, gya­
lázatoson meghiúsultak. Az olasz hadse­
reg tisztjeinek és legénységének 
magatartása a szárazföldi 
méltán büszkeséggel

olyan híreket, Hmelyeknt nem 
hangsúlyozom személyesen 

szigorúbban nem ellenőriztek.
Ezután a hazug angol 

egyik tipikus példáját ismertetve, 
folytatta beszédét :

— A rosszhiszeműségnek, jele, hogy 
incghatszorozták az eredményi, amelyet 
különben mi elsőnek jelentettünk. Chur­
chill úrnak, hogy teljessé tegye a képei, 
be kellett volna számolnia Liverpool és 
Kent sorsáról, valamint a többi nagy ha­
dihajóról, amelyeket a Földközi-tenger kö­
zépső részén, vagy Alexandriában olasz 
tengeralattjárók, vagy légitorpedók eltalál­
tak.

- Hadbalépésiink bebizonyította, hogy 
a tengely nem jelentett és nem jelent üres 
szót. És a hadbalépé.s óta a mai napig is 
Németországgal való cgyiitttnűködésönk 
valóban baráti és teljes. Váll váll mellett 
menetelünk. I. ‘ „
mind bensőségesebbé válik

— és a leg-

hí reszt elésok 
így

h ős i es 
ha re te rokon 

töltheti ol nemzotün-
kot.

A haditengerészet eredményeiről szólva 
megállapította, hogy súlyos ütéseket mér­
tek az ellenséges haditengerészet re.

— Az olasz repülésügy — folytatta be­
szédét —• feladata magaslatán áll. repü­
lőgépgyáraink pedig havonta négyszer­
it nnyit termelnek, mint a háború előtt.

A modern Carthago-Anglia
A fegyveres erőkről való beszámoló 

után az olasz nép fegyelmezettségéről, kö­
telességtudásáról és rendíthetetlen szilárd­
ságáról szólott. Az olasz, nép nyugodtan 
fogadta azokat a korlátozásokat, amelyek 
a háborús állapotból folytak. Ezredéves 
politikai tisztánlátásától vezetve megis­
meri, hogy ez döntő háború : olyan, mint 

<i harmadik pun háború, amelynek a mó­
di rn Carthago — Anglia — megsemmisí­
tésével kell végződnie s úgy is fog vég­
ződni. Egy olyan erős nép. mint az olasz, 
nem fél az igazságtól, sőt megköveteli azt. 
Fzért a hadijelentések az igazság megnyi­
latkozásai.

A harcterek katonai parancsnokainak 
valamint a polgári hatóságoknak is szi­

tu utasítást adtam mondotta emelt 
aiiigun —, hogy uc küldjenek Rómába

Kél népünknek ez az egysége 
-........ .....z s kiterjed a
gazdaság, a politika és a 

szellemi óh t minden területére.
— Amikor a Führerrel találkozom, ben­

ne a nenizetiszocialista mozgalom lelkét, 
a forradalmárt látom, aki felébresztette a 
német népet és vezetővé tette abban az 
új világnézetben, amely végtelenül hason­
latos az olasz fasizmushoz.

— Mindaz, ami a hármas egyezmény 
kifejlődését illet —- folytatta —, keleten, 
vagy a Rúna-medencében, közös megegye­
zés következménye és ugyanez vonatkozik 
Franciaország jövő helyzetére is. A ten­
gelyhatalmak nem a megtorlások és a
bosszú békéjét akarják kötni, de feltétlen 
ragaszkodnak jogos követeléseik teljesí­
téséhez kompromisszumok nélkül.

Görögország kérdésére áttérve ezeket 
mondotta a Thice : ..Hosszas tétovázás 
után végre letéptük az, álarcot Anglia rab­
szolgájának arcáról. Olaszország meg 
fogja semmisíteni Görögországot. Mind- 

I egy. hogy két. vagy tizenkét hónap múlva.
Tfa egyszer elindultam az úton, akkor vé­
gig is járom ezt az utat. A görög harcté­
ren elpusztult olaszokat sokszorosan meg 
fogjuk bosszulni.“

A Thier ezután megállapította, hngv 
Olaszországnak jelenleg egymillió embere 
van fegyverben, de bármikor nyomban 
fegyverbe állíthat még nyolcmilliót.

—- Németország és Olaszország Narvik- 
lól Líbiáig terjedő hatalmas. 150 milliós 
mindenre elszánt blokkol alkot, és ez a 
blokk a legnagyobb biztosítéka a gvőze- 
lemnek MTI.)

Lava’ tárnva’ása'nak 
kettős célia

Vicliy, november IN. Limit helyettes 
•’lini.szfercliuik vasárnap este elhagyta a 
’•ormány székhelyéi és mint beavatott 
kormum körökben tudják — újbd4 Pa-
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ri*ba utazott. Laval utazásának ezúttal 
kettős célja van. Az első az, hogy a volt 
francia kormány székhelyén La vaj talál­
kozzék a Berlinbe tartó Serrano Suner 
s* anyol külügyminiszterrel. A francia 
b••lüeymlniszter környezetében úgy tud­
ják. hogy a Laval Suner találkozó mel­
leit a Pélain-korrnány helyettes minisz­
terelnökének az a feladata, hogy párisi 
tartózkodása alatt befejezze a kormány 
székhelyének Paris közelébe való áthe- 

ezése érdekében folytatott tárgyalásait.

Legszebb, legolcsóbb

^ároitcs munkát
BABANYAI FERENC

bárnitosmestertől
Rákosi Jen^-utca 3

Az alexandriai kikötőben 
súlyos talá’at ért egy angol 

cirkálót
Az olasz főhadiszállás jelenti :
Vasárnap osztagaink a görög arcvona­

lon cserkész tevékenységet fejtettek ki. Ko 
rica közelében megsemmisítettek egy ellen­
séges lovassági alakulatot.

Légierőnk szorosan együttműködve csa­
patainkkal. Kalibaki és Korina vidékén 
ismét bomba támadásokat hajtott végre, — 
hidakat semmisített meg és összekötő út­
vonalakat megszakított. Bombái eltaláltak 
védelmi berendezéseket és baraktáborokat : 
nagy tüzek és robbanások voltak megfi­
gyelhetők. Eltaláltak azonkívül ellenséges 
gépkocsikat, légvédelmi állásokat pedig 
géppuskatíízzel árasztottak el. Más repü­
lőgépek bombázták Korfu támaszpontot. 
Kél gépünk nem tért vissza.

Szicília közelében lelőttünk egy Black- 
burn-Sha rk-mintá iú ellenséges repülőgé­
pet. Az egy tisztből és egy altisztből álló 
személyzet fogságba esett.

Repülőink bombázták a krétai Suda és 
az egyiptomi Alexandria támaszpontot: 
az alexandriai kikötőben egy hajót eltalál­
tak. Egy repülőgépünk az alexandriai ki­
kötő bejáratánál torpedókkal eltalált egy 
Leander-mintájú ellenséges cirkálót. Észak 
Afrikában repülőink bombázták a fuka-cl 
dubai és a marsti-mafruhi vasútvonalat.

Ellenséges repülök bombákat doblak 
Benhasira. A bombák egy asszonyt és egy 
gyermeket megöllek hatan megsebesüllek 
köztük két asszony és egy gyermek. Azon­
kívül lakóházak is megrongálódlak. Kar­
dia ellen intézett támadások nem jártak 
s< milyen következményekkel.

Olasz-Kolel-Afrikában egy ellenséges 
cirkáló megkísérelte Mogadiscio kikötőjé­
nek bombázását. Parti ütegeink füzétől el­
találva mesterséges ködöt fejlesztői! és el­
távozott.

Ellenséges repülőgépek bomházták 
Agordatot, de csak csekély károkat okoz­
tak. Áldozata nem volt a bombázásnak. A 
Rudolf-to közelében egy ellenséges repü­
lőgépet lelőttünk. (MTI.)

A német hivató !os jelentés
A német véderöfőparancsnokság közli : 
A német légihaderő november 17-re vir­

radó éjszaka és november 17-én sikeres 
támadást intézett London. Dél-Anglia ha- 
dászatilag fontos célpontjai, valamint Kö- 
zép-Anglia fegyverkezési célpontjai ellen.

Anglia keleti partjai előtti tongerrészen 
sikerült egy kereskedelmi hajót és egy ak­
narakó hajót elsüllyeszteni, egy másik ke­
reskedelmi hajót pedig súlyosan eltalálni. 
A szárazföldi haderő és a haditengerészet 
messzehordó ütegei tűz alá vettek egy el­
lenséges hajókaravánt, amely a sötétség 
védelme alatt szorosan az angol partok 
mellett akart, elvonulni. A hajókíséretet 
szétszórtuk. A hajók különböző angol ki­
kötőkbe menekültek.

November 18-ra virradó éjszaka angol 
repülőgépek bombákat doblak Nyugat- 
Ncmelorszag több helyére. Egy vasgyár­
ban és egy téglagyárban tüzek keletkez­
tek. azonban a gyári tűzoltóság erélyes 
közbelépésével a tüzeket hamarosan elol­
tottak. Az angol támadások középpontjá­
ban újból két temető és lakónegyedek áll 
tak. Ennek során lakóházak megrongálód­
tak és néhány személy megsebesült.

A Csatorna felett lefolyt légiharenkban 1 
vasárnap három angol repülőgépet lőttünk i

1 le. Hét nőmet repülőgép eltűnt. Egy né­
met vadászraj Maltzahn őrnagy vezetésé­
vel november 15-én aratta 501. légi győ­
zelmét. (MTI.)

Olasx-görög tengeri csata 
az Ofwan-csatornában

Belgrad, november 18. (Avala.) A „Vre 
me" és a „Politika“ tudósítója jelenti a 
határról, hogy jelenleg nagy csata folyik 
görög és olasz csapatok között a Lerina és 
Korica között elterülő szakaszon. A leg- 
elkeseredettebb harcok az Ivan és a Zvez- 
da hegységeken dúlnak.

A „Politika“ athéni tudósítója jelenti, 
hogy a november 15-őre virradó éjjel az 
Otwan-csatornában görög torpedórombo­
lóraj találkozott olasz hadihajókkal. Az 
ütközöl kimenetele még nem ismeretes.

Belgrad, november 18. Az Avala-lrodát 
felhatalmazták annak közlésére, hogy 
hétfőn reggel 4 órakor egy Blemhcim tí­
pusú kétniotoros repülőgép a Zéta-bán- 
ság területén lévő Danilográd mellett egy 
hegybe ütközött, felrobbant és kigyul­
ladt. Eddig három holttestet szedtek ki a 
gép roncsai alól. A repülőgép lezuhaná­
sakor egy kivételével valamennyi bomba 
felrobbant.

Gőbels a német sikerekről
Nürnberg, november 18. (Német TI) 

Göbels dr. német birodalmi miniszter 
hétfőn este a nemzeti szocialista mun­
káspárt vezetői előtt nagy beszédet mon­
dott Németország idei politikai és ka­
tonai sikereiről, majd hangoztatta, hogy 
a Führer elve szerint cselekszik : hosszú 
előkészítés, rövid támadások. A német 
nép a történelemből ismeri, hogy az el­
keseredett ellenfelek az első csapás után 
nem hódolnak be. A birodalom végleges 
szabadságáért és Európának az angol 
gyámkodástól való megszabad olásáért 
folytatott harc is a végső lalbavetést kö­
veteli a német néptől. (MTI)

Róma, november 18. (Német TI) A Va- 
tikánvárosban ma bevezették a kenyér és 
metélt tészta fogyasztás szabályozását. A 
lakosság fejadagja a Vatikánvárosban 
napi 300 gramm kenyér és havi 2 kg. 
metélt tészta. (MTI)
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■ aiándéktiak
® kiváló szép

■ az összes hozzávalókkal legnagyobb
I választékban
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Az USA támaszpontokat 
vett bérbe Angliától

London, november 18. (Reuter.) Hiia- 
laliksan jelentik, hogy az Egyesült Alla- 
inok cs Nagybritanla közölt egyezmény 
jött létre, amelyben a következő vidéke­
ket az Egyesült Államoknak támaszpont 
céljaira bérbeadják :

A Rcrmudak-szigetén : A gyarmat leg­
keletibb vidékeit, a Bahama-szigetckcn : 
a Mariquann kikötőt, Jamaicán : King- 
slontól a sziget fővárosától kb. 4ó km-re 
nyugatra a szigetnek a portlandi öböl 
partján fekvő déli részét. Aniguan : a 
szigetnek legészakibb pontján a Gross- 
Islet öbölnél elterülő vidéket. A St. Lu­
cian szigetre vonatkozó egyéb könnyíté­
sek kérdését még tanulmányozzák. A 
brit Gúnyaimban : a tengertől kh. 40 
km-re a Demarara folyó partján és az 
Esscquibo torkolatánál elterülő vidéke­
ket. (MII)

Washington, november 18. (Német TI) 
Welles helyettes külügyminiszter a hét­
fői sajtóértekezleten erélyesen megcáfol­
ta azt a jelentést, amely szerint az Egye­
sült Államok. Anglia és Szlám megegye­
zést kötöttek, hogy közösen védekezze­
nek Japán ellen. Welles kijelentette, 
hogy ez a jelentés teljesen alaptalan.
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MEGINT RENGETT A FOLD 

ROMÁNIÁBAN
Bukarest, november 18. A moldvai 

I'oesani városban ős környékén teg- 
nap egymásután kétszer újra föld­
rengést ereztek. Sok ház beomlott. 
A múlt vasárnapi földrengés a ro- 
mán főváros sok házát súlyosan 
megrongálta. 187 olyan ház lebontá­
sa vált szükségessé, amelyeket a 
beutalás veszélye fenyeget.

Telefon 25-09. APOLLO FILMSZÍNHÁZ. Telefon 25-09.

Ma és holnap, szerdán utoljára. Amerikai vadnyugati történet, humor, szerelem és 
bűnügy együtt

A csikágői szobalány
Főszereplők: ANN S0THERN, ROBERT YOUNG, Ruth HUSSEY és Jan HUNTER
Görögország hadi helyzete a Rajzos Híradóban, IFJÚSÁG A LEJTÖN dráma.

EJ TYÚKANYÖ színes rajzfilm.

Még novemberben bevezetik Erdélyben 
a polgári közigazgatást

Rövidesen kineveezik n főispánokat
Jelentettük annakidején, hogy a 

polgári közigazgatásnak Erdély té­
rülőién való hővezetéséről értekezlet 
volt. A kérdés részleteit azóta telje­
sen kidolgozták s úgy értesülünk, 
hogy a főispáni kinevezések a leg­
közelebbi napokban megjelennek. 
Ezeknek a kinevezéseknek az az ér­
dekessége, hogy Kolozsvárott, Ma- 
rosvásártielyen és Szatmárnémeti­
ben nem lesz külön főispán, külön 
főispánt. Nagyvárad városa kap.

A polgári közigazgatást Erdélyben
———

Fontos szociális értekezlet a betügymmiisztérimban
Teleki Pál miniszterelnök is

Hétfőn délelőtt 10 órakor a bel­
ügyminisztérium épületének dísz­
termében nagyszabású tanácskozás 
kezdődött Keresztes-Fischer Ferenc 
belügyminiszter elnöklete alatt. Az 
értekezleten gróf 'Teleki Pál mi­
niszterelnök is rósztvett. Ott voltak 
vitéz Bomzos Miklós és Tomc-sányi 
Kálmán belügyi államtitkárok, be­
rendelték az összes főispánokat, al­
ispánokat, a szociális ügyekkel fog­
lalkozó valamennyi szakreferenst.

Az értekezlet anyaga .kizárólag

Előadásra hívta me"
a belgrádi

A Budapesti Orvosegyesülethen 
november 15-én Stanojevic Lázár 
jugoszláv professzor előadást tartott 
„az emlékezési műveletek leépülés"- 
ről az aggkorban“. Az előadás egyik 
megnyilvánulása volt a magyar-,ju­
goszláv kulturkapcsolatok fejleszté­
sének. Az a törekvés, hogy az or­
vosközönségben is erősítsék az 
együttműködést és fejlesszék a két 
szomszéd nép egymásrautaltságán“k 
érzését.

Az elmúlt évben Szent-Györgyi 
Albert Nobel-díjas professzor tartott 
előadást Jugoszláviában. Ebben az 
évben a jugoszláv tudományos világ 
ismét meghívta egyik professzorun­
kat. A választás egyhangúlag Bene­
dek Lászlóra, a világhírű ideggyó­
gyászra esett, aki most kanta meg a 
belgrádi egyetem orvosi fakultásá­
nak meghívását.

Benedek professzor, aki Debre­
ceni,ől került fel Budapestre, elfő- 
gadta a meghívást és előadását ja­
nuár végén tartja meg „Az agyda­
ganatok szöveti szerkezetéről és 
szövetfejlődési vonatkozásairól“ cím 
mel.

Munkatársunk az érdekes meghí­
vással kapcsolatban felkereste Be-

I
 Vígszínház mozgó

MA UTOLJÁRA
minden idők leghatalmasabb 
világfilmje : A

Nőire Daniéi toronyőrVICTOR HUGO

I
 örökbecsű regénye.

Főszereplő:Charles Laughton. 

egyszerre vezetik be. Eredetileg 
úgy tervezték, hogy lépcsőzetesen 
veszik át a polgári hatóságok a ka­
tonaságtól az ügyek intézését, az er­
délyi érdekeltek kérésére azonban 
úgy döntöttek, hogy mindenütt 
ugyanazon a napon történjék meg.

Technikai okok miatt a polgári 
közigazgatás bevezetése még néhám 
napol, késik, de értesülésünk szerint 
december előtt okvetlenül bevezetik 

I egész Erdély területén a polgári 
I közigazgatást.

résztvesz a tanácskozáson
szociális jellegű. Az általános- társa­
dalmi és gazdasági problémákat vi­
tatják meg. A leszerelt katonák 
munkáhozjuttatása. a menekültek 
elhelyezése és alkalmaztatása sze­
repel a tárgysorozaton és a kormány 
minden részletre kiterjedő általános 
szociális tennivalók felől döntenek.

Az értekezlet lapzártakor még 
tart, szigorúan bizalmas jellegű. A 
résztvevők rövid ebédszünet után 
délután és az esti órákban is foly- 
tattják a tanácskozásukat.

Benedek professzort 
egyetem
nedek Lászlót, aki a következőket 
mondotta:

— Nagy örömmel teszek eleget 
belgrádi egyetem meghívásának és 
az* látom belőle, hogy az ideggyó­
gyászati igazságkeresés termékei a 
szellemi javak piacán keresett ktil- 
túri-ikkek. Magam is szeretném, 
hogy szerény előadásom fokozottan 
szolgálja a jugoszláv-magyar köze­
ledés ügyét, hogy a két derék szom­
szédnép fiai a tudomány művelésén 
keresztül még jobban egymásra ta­
láljanak. Előadásom ama kutatások 
folytatásáról számol be, amelyekről 
a newyorki idegelmekórfani klini­
kán már előadást tartottam.
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Önálló indítvány
a városi tisztviselők és alkalmazot­
tak karácsony! segélyére vonatko­

zóan
Dr. Lengyel Zoltán tb. tiszti főorvos. 

Ifuvénvhatósági bizottsági tag önálló in­
dítvány! nyújtott be Lo.s.sonczy István 
főispánhoz a városi tisztviselők és al­
kalmazottak karácsonyi segélye tárgyá­
ban. Indítványában kéri, hogy a város 
szolgálatában lévő hivatalnoki kar, al­
tisztek és valamennyi állandósított üze­
mi munkás részére az alábbi mértékben 
állapítsa meg a törvényhatósági bizoll 
ság a karácsonyi segélyt :

1. ideiglenes, kisegítő alkalmazott ré­
szére, akinek díjazása akár havi, vagy 
heti, vagy napszámbérben egész hónapi 
illetménye a 80 pengői nem haladja 
meg. a törzsillelménv 100 százalékát ; 2 
ideiglenes, vagy állandósított napidíjas, 
és vele hasonló állású hivatalnok, vagy 
altiszt részére a törzsi izetés 90 százalé­
kul. ; 3. a XI v fizetési osztályig fize­
tési osztályonként 10 százalékkal csők 
kenteit törzsfizetés folyósítását javaso 
lom karácsonyi segélyként. Valamennyi 
kategóriában a feleség és gyermekek 
után megállapított családi pótlék hozzá 
adásával.
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Tíz fejszecsapással meggyilkolta 
es kirabolta
ismeretlen gyilkos

A vasúti .tu« MM W, , rtw|M

Állati kegyetlenséggel elkövetett 
rablógyilkosság történt vasárnapra 
virradóra Debrecen határában, Bal- 
kiütésekkel agyonvertek egy embert 
majd a tettes kifosztotta.' Végűi, 
hogy a nyomozó hatóságot félreve­
zesse, azt. a látszatot is igyekezett 
kelteni, hogy a halott ember vonat­
gázolás áldozata lett. Huszonnégy 
órával a bestiális gyilkosság felfe­
dezése után a nyomozó hatóságok 
sem az áldozat, sem a tettes kilétét 
nem ismerték, mivel a vérengző 
gyilkos minden iratot elvett áídoza 
Iától, hogy ezáltal, a vizsgálatot és 
az agnoszkálást is megnehezítse. A 
debreceni csendőrség és a rendőrség 
bravúros nyomozása azonban hétfőn 
délre az egyik problémát megoldot­
ta : tisztázódott az áldozat kiléte és 
foglalkozása s ig.v a nyomozásban 
nagy lépéssel közeledtek az ügy 
mielőbbi tisztázásához.

A csendőrségi, rendőrségi és 
ügyészségi vizsgálat eddigi ered­
ményei alapján a következőket lehe­
tett megállapítani a gyilkosság kö­
rülményeiről.

T i baltacsapással zúzta széf 
a gyilkos az áldozat fejét
Vasárnap reggel Hajdúböször­

ménytől Debrecen felé tartó mo­
toros vonat vezetője észrevette, 
hogy a vasúti sínek mellett egy 
hulla fekszik. A vonatot azonban 
nem állította meg, mivel nem vonat 
gázolta el a pályatest mellett- rész­
ben az árokba csúszott férfit, de a 
Kisállomás főnökségének nyomban 
jelentést tett borzalmas felfedezésé­
ről. Az állomásfőnökség tovább je­
lentette az ügyet a csendőrségnek 
és a királyi ügyészségnek. Zsögöd 
•fenő vizsgálóbíró még a délelőtti 
órákban utasította a nyomozó ható­
ságot a hulla őrizetbe vételére és a 
vizsgálat megindítására. Délben fél 
12 órakor aztán Zsögöd Jenő viz-s- 
g.ilóbírósági elnök, dr. Porkoláb 
Károly királyi ügyész, Czövek Sán­
dor MÁV főintéző és Bary Imre 
' :z<gálóhírósági jegyző kiszállottak 
a helyszínre a szokásos szemle 
megtartására. Ekkor már a csend­
őrség bevezette a nyomozást. A hely­
színi szemle azután felfedte a bor­
zalmas valóságot.

A negyven-öt ven év körüli jól öl­
tözött gazdálkodó kinézésű férfit 
(sakugyan nem a vonat gázolta el, 
hanem kegyetlen módon meggyil­
kolták. Fejét valósággal szétzúzták, 
majd a holttestet úgy helyezték el a 
pályatest mellett, mintha a vonat 
gázolta volna el. Feje és törzse ott 
feküdt a töltés oldalán, lábal már 
beleértek a töltés melletti árok vizé­
be. Sikerült azt is megállapítani, 
hogy több tompa és néhány valószí­
nűleg baltától eredő ülés roncsolta 
szét az ismeretlen férfi koponyáját. 
\ gyilkosság ténye azonban még 

súlyosbodott az alapos szemle után.
Tépett ruhadara'-olc és ki­

ürített zsebek elárulják 
a rablást

A holttetesttől nem messze hevert 
e kalapja, amelyen egy baltacsapás 
«széles szakított nyomot ejtett. Ka­
bátjáról néhán.v gomb leszakadt, s 
felső féli kabátjának külső zsebfe­
dője is le volt tépve. Ezek a nyomok 

Kabát
és ruhaszövetekben, selymekben, fehéráruban fel­
halmozott raktárunk áll a nagyérdemű közönség 
rendelkezésére a legolcsóbb árak mellett.

Körösi cég Piac-u. 38.

aztan az első pillanatra mege.rösitet- 
tele azt a feltevést, hogy nem egy- 
-zeríi gyilkosság történt. A |ó módii 
gazdálkodónak látszó középkorú fér­
fit gyilkosa kirabolta. Ez valószínü- 

nem ment simán, mert, a ruha 
'"nésekből erre lehet következtetni, 
iOgy az áldozat védekezett, vagy a 
b ites ideges rémületében véletlenül 
■épte le a gombokat és a zsebfedőt. 
Hogy a rablás később történt mint 

>i gyilkosság ezt az látszik igazolni, 
hogy a helyszínen dulakodás nyo­
mai nem látszottak bár nem lehetet- 
’en az sem, hiszen egész éjjel eseti 
az. eső és elmosta a vér és birkózás 
nyomait.

A zsebek átkutatásánál kétségkí­
vül meg lehetett állapítani, hogy 
Egyetlen áruló nyomot sem akart 
hagyni áldozatánál a tettes, azért tel­
jesen kiürítette összes zsebeit. 
Egyedül a mellényzseb csücskében 
találtak egy összehajtogatott tíz 
pengős bankjegyet, amit valószínű­
leg izgalmában nem talált meg a 
gyilkos. Ezenkívül két pengő né­
hány fillért találtak a vizsgálat al­
kalmával a halott jobb lábán lévő 
Áznia szárában is.

Orvtámadás történt
Az ügyészségi helyszíni szemle 

után egy órával dr. Jeney Endre és 
dr. ökrös Sándor törvényszéki or­
vosok azután megállapították, hogy 
termetű halottat. A boncoló szakor­
vosok azután megállapítoták, hogy 
három balta élével ejtett ütés okoz­
ta az ismeretlen férfi halálát. Mind­
három ütés felrepeszfette a koponva 
csontot. Emellett nyolc más ütés 
nyomot is lehetett még a koponva 
csonton észlelni. Ezt valószínűleg a 
halfa fokával ütötte a gyilkos. A 
test egyéb részén nem volt semmi 
féle ütlegelés! és sérülési nyom. An­
nak ellenére, hogy a koponya telje­
sen széf volt roncsolva, vérnyomot 
nem találta csendőrség a hulla körül 
s ez megerősíti azt a feltevést, hogy 
nem is a helyszínen követték el a 
gyilkosságot.

A boncolás megállapítása szerint 
hátulról érte az ütés a halott férfi 
koponyáját. A gyilkosság időpont­
jára is lehet következtetni, mert még 
a holttest nem hült ki teljesen és 
nem merevedett meg, s így valószí 
nű, hogy vasárnap virradóra, haj­
nal tájban történhetett a gyilkosság. 
Az áldozat ^e’eséqe felismeri

a halottban férjét
A hulláról és ruházatáról alapos 

leírást vett fel a csendőrség, vala­
mint fénykép fel vételeket is készí­
tett, hogy ezáltal az agnoszkálást 
elősegítse. A szemcl.vleírásra azon­
ban nem volt, szükség, mert, a déli 
órákban már megállapította a rend­
őrség a halott kilétét.

Harminc órával a rablógyilkosság 
felfedezése után jelentkezeti a rend­
őrségen egy asszony aki férjét, ke­
reste. Balmazújvárosról jött férje 
után, mert az nem ment haza idejé­
ben. Amikor a rendőrségen a sze- 
melyleírást elébe tárták, a balmaz­
újvárosi asszony rémülten ismert rá 
az áldozatban férjére. Ig.v derült, ki, 
hogy az áldozat Nádasdy Lajos 50 
éves balmazújvárosi kovács mester 
volt, aki nem folytatta mesterségét, 
hanem tüzkőárusitásal foglalkozott

Hőcsizma villámzárral, vagy közvetlenül a lábra

Hócipő fekete és barna 

Sárcipő női, férfi és gyermek 
Téli cipők meleg béléssel.

Kontsek cipőüzlet
Kossuth-utca 5. sz.

Az. áldozat sógora, aki együtt jött 
Xádasdynéval a rendőrségre, meg­
tekintette a holttestet és csakugyan 
ráismert sógorára, aki szomlwíton 
reggel jött be Debrecenbe, hogy itt 
tűzkövet vásároljon. Valószínűnek 
látszik, a nyomozás adatai szerint, 
hogy szombaton késő este indult el 
gyalogszerrel Balmazújváros felé 
és így érte utói a borzalmas halál.

A debreceni osendőrség a rendőr­
séggel karöltve, mostmár szükebb 
terepen nyomozhatja az állati ke-

Felállítják a munkáskamarát
Varga József iparflgyl miniszter nagyfontosságu bejelentései a képvi­
selőházban A belügyminiszter megcáfolta Matolesy Mátyás vádjait

Builapest, november 18. A képviselő­
ház hétfőn folytatta az 1911. évi költ­
ségvetés tárgyalását. Az iparügyi költség­
vetés előadója. Stitz János hangsúlyozta 
az ipar fontosságát. Majd rámutatott 
arra, hogy az új Európában hazánk 
nagysága és régi dicsősége egyre jobban 
kiteljesedik.

A vitában Gruber Lajos. Bonkay Fe­
renc, Kundcr Antal. Közi-IIorváth Jó­
zsef, hahók Lajos, Müller \nfal szólalt 
fel mint vezérszónok. Utánuk Meskó 
Zoltán, Reihet Mihály és Szőllősi Jenő 
beszélt.

Tasnádl Nagy András félötkor beje­
lentette, hogy a belügyminiszter kíván 
szólani. A belügyminiszter a következő 
kijelentést tette

— Matolesy Mátyás képviselő úr no­
vember 13-án interpellációt intézett hoz­
zam. Ez az interpelláció három állítást 
tarlahnazoft Barcsay Ákos pestnicgvei 
főispán működésére vonatkozóan. Kije­
lentettem akkor, hogy a képviselő úr ál­
lításai folytán a vizsgálatot azonnal le 
fogom folytaim s meg is lóriéul. A vizs­
gálat eredményét a kővetkezőkben jelen­
tem he : A képviselő úr elsősorban kél 
földbirtokpolilika i ügyben vádolta meg 
a főispánt azzal, hogy ezekben a föld­
birtokpolitikai ügyekben a törvénnyel és 
keresztény erkölccsel ellenkező intenció­
kat követelt és olyan eljárást folytatott, 
amely szerinte kifogás tárgyává lehelő. 
Beszereztem ennek az ügynek összes 
iratait és ezekből megállapítottam azt. 
hogy ilyen intencióknak a főispán el- 
járásában semmi nyomuk sem találha­
tók. Eljárása teljesen kifogástalan és 
korrekt volt. \ harmadik ügvbcn Ma- 
tolcsy Mátyás képviselő úr a főispánt a 
nemzet érdekeit súlyosan sértő nyilatko­
zat megtételével vádolta meg. A vizsgá­
lat lefols látására Tomesányi Kálmán 
belügyi államlilkárl azonnal felkérjem. 
Felkértem, utazzon le Nagykőrösre és 
hallgassa ki cgvcnkénl és nyilvánosan n 
szóbanforgó küldöttségnek a hígjait, akik 
elöli a főispán állítólag ezl a kijelentést 
lelte. A kihallgatás jegyzőkönyve az ál 
lamlilkár jelentésével együtt, valamint a 
főispán jelentése itt van, á kihallgatási 
jegyzőkönyv tanúsága szerint szó sem 
igaz abból, hogy a főispán ilyen kijeim 
lést lelt. Be jelentettem a vizsgálat ered­
ményeit, a löbhil a Ház megítélésére bí­
zom. Az összes iratokat leieszem a Ház 
asztalára. (Elénk helyeslés a jobbolda­
lon és a középen.)

Ezuláii Móriay Ferenc az egves kis­
ipari érdekekre hívta fel a miniszter fi 
gyeiméi. A költségvetési elfogadja.

Itajnlss Ferenc követelte, hogy a szo­
ciáldemokrata szakszervezeteket oszlas­
sák fel. vagyonukat a nemzet számára 
foglalják le. de ugyanakkor fel kell osz­
latni a Gyáriparosok Országos Szövetsé­
gét és a munkaadók szervezetét is. Nem [ 
lehet a munkásság sztrájkjogát meg­
tagadni addig, amíg a magyar nemzet 
nem garantálja a munkásság tisztességes 
megélhetésének jogát.

Az elnök ezulán a vitát bezárta Varga 
József ipnríigyi miniszter állt fel szó. 
lásra. A miniszter beszédében rámutatott 

hogy aj_ eftgaefl ó» rvndktzul« e* 

gyetlenségü, vérengző gyilkos kilé­
tét, nem lehetetlen ugyanis, hogy 
azok között kell, keresni, akikkel 
gyakrabban érintkezett Nádasdy 
Lajos. Hogy mit raboltak el tőié, 
azt egyelőre még nem lehet megál­
lapítani, valószínűleg a vásárplt 
árut, mert már hazafeJé tartott Ná­
dasdy. A csendőrség erélyes és 
alapos nyomozása minden valószínű­
ség szerint, a legközelebbi órákban 
már eredményt hozhat, s kézre, ke­
rül az elvetemült rablógyilkos.

menyei kövei kéziében az iparügyi mi­
nisztérium sem folytathatta tevékenysé­
gét úgy. mint tette volna, ha nem kö­
vetkeznek be ezek a rendkívüli esemé­
nyek. Sok kitűzött feladatot kénytelen 
volt elejteni. viszont sok olyan feladat 
hárult a minisztériumra, amelyet a rend 
kívüli események vetettek fel Hazánk 
nincs rosszabb gazdasági helyzetben, 
mint a környező államok.

\ miniszter ezután nagy vonásokban 
vázolta ipari konjunktúránk helyzetét 
Ma az ipar közel egymillió embert fog­
lalkoztat, Az ipari termelés fokozásához 
hozzájárul először a fegyverkezés, má­
sodszor a visszacsatolt területek révén 

. beállt nagyobb fogyasztás, harmadszor a 
í közönség egy részének készletgyü jtése. 
j negyedszer a vásárlóerő fokozódása A 
I miniszter az érdekképviseleti szervezés 

l»k in telében elhatározta. hogv a műn 
kasság érdek képviseleti hiányának ki­
küszöbölése céljából munkáskamarái ál­
lít fel, az erre vonatkozó lörvényjax asla- 
lot majd a Ház elé terjeszti. \ vissza­
tért keleti és erdélyi országrészeken már 
megkezdték az iparleslülel i hálózat ki­
építését. t lall arra, hogy hatalmas fejlő­
dést mutat a kincstárral szerződéses vi­
szonyban álló magyar-amerikai olajipari 
társaság termelése, a lispei olajmezőn. 
A vállalat egyébként az elmúlt évben 
nagy beruházásokat végzett. Talállak egy 
másik olajmezői Lovászi község halárá­
ban. ahol termelőkút is van. Ismertette 
ezután az állami bányák termelését

A nyersanyagellátás kérdésére áttérve, 
a miniszter kijelentette, hogy a háború 
kitörésével megkezdődött angol blokád 
megnehezítette a nyersanvag behozata­
lát A blokád főleg fémek, ócskavas, fex 
lil festőanyag, bőrcserzőanyag import jól 
érintetté, A meglévő készletekkel való 
la ka rekoskoilasnak legfontosabb lépésen 
zár alá vétel volt, s csak a közérdekű, 
vagy nélkülözhetetlen szükségletek kidé 
gílésére engedélyezzük a zár alá vett 
fontos anyagok kiadását.

A miniszter ezulán a gazdálkodás kér­
désével foglalkozott A kormán^'fokozot­
tabb gonddal foglalkozik az ipari hitel, 
ellátás megszervezésével. Ipari fejlődé 
síinkben szép eredmények vannak. Az 
értékesítési politikával kapcsolatban a 
miniszter rámutatott arra, hogy Európa 
uj rendezéséhez kell igazodni a magyar



*_________ ______________ DEBRECZENI UJSÄG—HAJDUFOLD 1040 november 10. kprftf
iparnak is Teljes bizalommal nézhetünk 
a/ új rendezés elé. mert nemzet ünk egé­
sze abból csak hasznot fog húzni. A köz­
szállítási szabályzatot korszerűsíteni kell 
s az erre vonatkozó munkálatok elké­
szültek. \ szociális és numkásügyek te­
rén minden igyekezetével azon volt, 
hogy a munkásság helyzetét olt. ahol le 
helséges volt, segítse \ legkisebb mun­
kabérek rendszerét olyan mértékben si­
került továbbfejlesztenie, hogy ma már 
53 iparágban és 8 bányászati ágban a 
legkisebb munkabér alapján dolgoznak. 
A munkaidő rendezése 94 százalékban 
megoldódott. A munkásság szociális hely­
zetének javítását szolgálta az országos 
ipari és bányászati család védelmi pénz­
tár, A munkaközvetítés «államosítása 
megvalósul, amelynek végrehajtó szerve 
az Országos Munkaközvetítő Hivatal 
lesz, amelyet új épületben helyeznek el. 
Foglalkozik a kisiparosság öregségi biz­
tosításának kérdésével A szükséges ada­
tok összeírása folyamatban van. A mun­
kásság sorsán kívül figyelemmel kíséri | 
az iparban foglalkoztatott szellemi mun- 1 

kaerők kérdéséi is, fokozottabb figyel­
met érdemel ezulán az l'uropahirű inéi' 
nökségünk. A mérnöki rendtartás kor 
szerű reform ját megvalósít iák. ki fogják 
mondani a kamarai kötelező tagságot. \ 
háziipar a nehéz gazdasági viszonyok el­
lenére is kitűnő alkalmazkodó képesség­
ről és életerőről lett tanúságot. A házi­
ipari cikkekben a kivitel ebben az évben 
sem fog elmaradni a lavalyilől. Az ipa­
rosság és háziipar művelőinek érdeké­
ben legfontosabb leendő a nyersanyag­
ellátás biztosítása. A malomipar keresz- 
tényesítése terén jelentős eredményeket 
érlek el. Az állami üzemek növekedtek 
jelentőségben, a nyereséget hasznos be­
ruházásokra fordítjuk. A miniszter 
ezulán részletesen válaszolt a vita során : 
elhangzott felszóla Iá sakra.

A Ház az iparügyi tárca költségveté­
sét általánosságban és részleteiben elfő, 
gadla. A Ház legközelebbi ülését ma dél­
előtt tíz órakor folytatja. Ülésér a bel­
ügyi tárra költségvetésének tárgyalását 
tűzte ki. Az ülés hét órakor ért véget.

Tibor közbenjárásának volt az eredménye, 
hogy egyedül Debrecen volt abban a sze­
rencsés hr! ./.(‘then, hogy az igényelt gyü­
mölcsfát-ometéknek 60 százalékát kapta 
meg, noha a szükségír(nek csak 25 száza­
lékát tudták országszerte fedezni.

Péterffy József az elnökségnek síké 
i'kben gazdag működéséért, a közgyűlés 
éljenzése mellett indítványozott jegyző­
könyvi köszönetét. Ezután Balogh Vilmos 
intéző ismertette az 1939 évi zárószámadá­
sokat. Balogh Vilmos már túlnőtt Debre­
cen határain, országos tekintély, kinek vé­
leményét a földmivelésügyi minisztérium 
is kikéri.

Most még csak azt említjük meg az in­
téző jelentéséből, hogy a tagok létszáma 
1939-ben 1273 volt, tanácsot kértek 4691 
esetben, tanfolyamok voltak 41 napon át 
Debrecenben. Böszörményben, Nádudva­
ron, Püspökladányban és Egyeken, hely­
színi tanácsadás volt 9.4 esetben, határjá­

rás 34 nap. helyszíni ellenőrzés 20 nap, 
gyiiniölc.svizsgálat 37 esetben, piacellen­

őrzés 81 esetben.
Kiváló eredményt ért el a budapesti 

országos kiállításon az egyesület nagybe­
csű tagja, vitéz Botos Ernő, amennyiben 
remek almáiért aranyeremmel tüntették 
ki.

A választmány ú j tagjai lettek : dr. des 
Combes Emii ügyész, dr. Ferenczy Tibor, 
dr. Vágó Vinczo és Veszprémy Zoltán 
számvizsgálók, dr. Komlóssy Pál. dr. 
Pokoly László, parnói Molnár József, 
vitéz Botos Ernő. dr. Várady Szabó Mik­
lós, Váczy Endre, ifj. Fábián István • 
Adriény Kornél pedig rendes választmá­
nyi tagok.

A indítványok során ifj. Fábián Zol 
tán böszörményi birtokos a tagok gyűjté­
se, Kanabé László tanár a kölfsógvetó- 
erősebbé tétele ügyében tettek tartalma

Cs. Péterffy Józsefjavaslatokat.

Felhívás.
Bejelentési kötelezettség alá tartozó ócska gépe­

ket, vasanyagot napi áron átvesz
Vas- és Fémgyüjtő Körzeti Iroda
Pacsirta-u. 17._____________ Telefon : 26-94.

November elsejei hatállyal 
eredeti fizetésüket kapják a postamesterek

Nagyszerűen sikerült a postamesteri kar debreceni kongresszusa
■ I'ft adtunk mái’ arról, hogy a 

Postamesterek és Postamesteri' al­
kalmazottak Egyesületének 2 napos 
detreceni értekezlete szombaton 
megkezdődött. Vasárnap délelőtt a 
postaigazgatóság dísztermében 11 
órakor jöttek össze az országból 
egybesereglett postamesterek. A 
gyűlésen megjelent dr. Kulcsár 
Bertalan posta főigazgató, a debre­
ceni postaigazgatósági kerület ve­
zetője. dr. Kormány Béla, dr. Fekes- 
házv Endre. Vecsey Márton posta­
igazgatók, Simon ffy Miklós műszaki 
tanácsos és Kovács Lajos tanácsos, 
valamint a postaigazgatóság több 
közigazgatási előadója.

A gyűlést Hajún Tibor elnök a 
Nemzeti Hiszekeggyel nyitotta meg, 
majd a kar érdekében eddig elért 
eredményeket ismertette az egybe­
gyűltek előtt s vázolta azt a progra­
mot, amelyet az elnökség maga elé- 
tflzött. Eredményként jelölte meg, 
hogy közeljövőben megvalósul a 
postamesteri csökkentett családi 
pótléknak az egyéb állami tisztvise­

Öthoklnvi területen faiskolát létesítenek
Hajdúböszörmény határában

A debreceni és hajdúvármegyei gyümölcstermelők egyesületének közgyűlése

A gyümölcstermelők debreceni és hajdú­
megyei egyesülete vasárnap délelőtt to 
érakor tartotta évi rendes közgyűlését 
Hajdú vármegye székházénak kistanács­
termében. A közgyűlést, — amelyen nem­
csak a helybeli, hanem a vidéki tagok is 
szép számban jelentek meg. — dr. szenl- 
imrei Nagy Samu ügyvezető akinek azzal 
nyitotta meg. hogy az Egyesület agilis el­
nöke, dr. Búsé István hivatalos elfoglalt­
sága. miatt távol van, a közgyűlésen nem 
vehet, részt s így az elnöki teendőket ö 
látja cl.

burányi László jegyző felolvasta a leg­
utóbbi ülés jegyzőkönyvét, folytatólag pe­
dig az elnök bejelentette 2 000 pengő se­
gély kérése, valamint, a mai szűk egye­
sületi helyiség helyett, nagyobb helyiség 
kérése iránt lett intézkedéseket. Egyszers­
mind rámutatott arra is, hogy úgy ezek 
ben az ügyekben, mint minden más az 
egyesület céljait szolgáló lépésekben dr. 
Ráso Istvan a legmosszobbmenően támo­
gatta az Egyesületet. Az ő érdeme elsősor­
ban. hogy TI ajdúbőszönnónr városa 5 hold 
területet enged át az. egyesület céljaira.

”r6<i$i>í»’'l(ö!csönzibe 
HURAY Iparkamara, T, 17-03.

lők családi pótlékának szintjére való 
felemelése, a nős postakiadók csalá­
di pótlekának és a postamesteri kül­
döncök családi segélyének megvaló­
sítása. Az értekezlet nagy m°g- 
n.viigvás“al vette tudomásul az elnök 
ama bejelentését is, hogy a posta­
mesteri kar november hó 1-i hatály- 
lyai eredeti — nem csökkentett 
Illetményeit ismét megkapja.

ismertette ezután a megalapítan­
dó postáskórház létesítésének tervét 
<;s előterjesztést tett önkéntes hozzá­
járulások felajánlására. A gyűlés 
resztvevői hozzájárulásukat erre a

• fF-Vhangulag felajánlották, 
lobo időszerű személyi és szociális 
kérdés megvitatása után dr. Kul­
csár Bertalan főigazgató szólalt fel 
s biztosította a postamesteri kart, 
hogy miként eddig, ezután is külö­
nös gonddal fog viselhetni a kis ja­
vadalmazási: és támogatásra szoru­
ló postamesterek sorsa iránt. Hajdú 
Tihor elnök 1 órakor a gyűlést be­
zárta.

Mindezekért a közgyűlés lelkes tapsok 
közt nyilvánította jegyzőkönyvi köszönetét 
dr. Báso István alispánnak, az egyesület 
elnökének.

\z elnöki tisztel ellátó ügyvezető alel- i 
nők beszámolt arról is, hogy Lossonczy ■ 
István főispán a legmelegebb áldozatkész­
séggel viseltetik az egyesület iránt. A ta- I 
vaszi előadások alkalmával sajátjából ki- ! 
fizette a Bika kisterméért járó 60 pengőt. { 
ugyanezt az összeget az. idei előadásokra | 
is felajánlotta. Lossonczy Istvánról köz- t 
ismert az. hogy kitűnő mezőgazda. Akik 
azonban végig nézték és vissza emlékez- . 
nek az egyesület 1937. és 1939. években 
rendezett gvümölcskiállitásaira, azok tud­
ják. hogy a főispán úr. mint potnológus is 
elsőrangú. A gyümölcsfáknak ezt a szere­
ti lét élvezi az egyesület, amely a főispán 
" i nak tá mogntásánrt jegyzőkön when
mondott köszönetét.

Megemlítette az elnök, hngv n főispán­
nal . alispánnal együtt voltak dr. Kölcsey 
Sándor polgármesternél egy alkalmas 
egyesületi helyiség, pénzsegély és egy vil­
lamos bérlet ügyében. A polgármester már 
60 pengő segélyt kiutalt, a villamos bérlet­
jegy árát is engedélyezte, a helyiségre 
nézve pedig a tárgyalások még folyamat­
ban vannak. i

Rámutatott az. elnök arra is. hogy a va 
ros országgyűlési képviselője, Ferenczy I

Megölte feleségét, 
majd önmagát akasztotta [el egy nánási gazdálkodó

Hajdúnánás lakossága vasárnap 
óta annak a borzalmas eseménynek 
a hatása alatt áll, amelyet Szabó 
László .32 éves ottani közismert gaz­
dálkodó hajtott végre. Eddig még 
Ismeretien okhói szombaton este 
összeveszett feleségével Ormós Jú­
liával és a rendőrkapitányság jelen­
tése szerint több késszúrással és 
ütéssel megölte. Amikor borzalmas 
tettének jelentőségére rádöbbent, 
órák hosszat elrejtőzött az udvaruk 
egyik félreeső zugában, majd fel-

Lóverseny után tett fogadással akart 12.000 pengőt szerezni
Nagyarányú tnrfcsalást lepleztek 

le Kassán. A budapesti bukméker­
iroda ottani fiókjából szokatlanul jó 
fogadások érkeztek a fővárosi köz­
pontba, úgyhogy kétség támadt ab­
ban, nem történt-e valami csalás. A 
nyeremény összege 12.000 pengőre 
rúgott, úgyhogy az iroda jónak lát­
ta az ügy kivizsgálására egyik tiszt­
viselőjét repülőgépen Kassára kül­
deni. A nyomozásba a rendőrség is 
bekapcsolódott és hamarosan kide­
rült, hogy a nyertes, egy Mikó ne­
vezetű közüzemi tisztviselő ravasz 
csalást követett el. A kassai iroda 
tisztviselőnőjétől elkérte a fogadási 
könyvet azzal az ürü«v»ve1 hnw I rí; „Lf ««r WOnn tagan-utolsó percekben kap 'Buda^trőí I tét.PA‘Xnd£ég TXtbV vX
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Magas színvonala emlékünnepélyt rendezett 

a Kollégiumi Kántus
Vasárnap délután 5 órai kezdettel 

Vajdai Nagy Lajos és felesége, Dobozy 
Erzsébet kegyes alapítók, valamint a 26 
evvel ezelőtt hadbavonult cs hősi halált 
hall teológusok emlékére ünnepélyt ren­
di zott a Kollégiumi Kántus.

A műsor bevezető számát h Kántus 
szolgáltatta. Verdi „Öl halál” e. gyász­
énekét rulla elő megrázó mélységgel. |, 
után dr. Erdős Károly teológiai” prófesz- 
szor megemlékezett a világháborúban hősi 
halált halt teológusokról, azokról a Kán- 
tus-tagokról, akik dalos ajakkal áldozták 
fel életüket a hazáért. Kijelentette, hngv 
a Kantus jelen ünnepélyével e hős teoló­
gusok. másrészt pedig a két kegyes alapító 
Xajdai Nagy Lajos és felesége. Dobozy 
Erzsébet emlékének akar szolgálni.

Érdes professzor beszéde után Rápnlty 
László kántusjcgyz.ő lépett az emelvényre 
és Örömmel jelentette he. hogy nemcsak a 
múltban voltak, hanem a jelenben is van­
nak kegyes adakozók, akik szívükön vi­
selik a Kollégium életét. Dobozy Kálmán 
ny. főszolgabíróra gondolt, aki 50 pengőt 
ajánlott fel a Kántus céljaira és köszöne­
tét mondott nemes cselekedeteiért. Ezután 
felolvasta. a szorgalmas munkájukért 
megjutalmazott kánlustngok névsorát ■ 
Adorján Gusztáv. Arató Ferenc, Harsány! 
Endre. Király Zoltán. Kozma Károly. 
Nemes Zoltán. Páhán István. Pótor Ala­
dár. Telendy József Tuba Elek. Visky 
Ferenc. Zsíros József

A Kántus énekszáma (Gumpcltczhnimcr 
Órvcndjctek) után vitéz Mártim Béla 111 
é. teológus szavalt három vallásos tartal­
mú verset. Különösen Ady „Imádság há 
ború titán“ jáv at gval,oro1| méh lial.i t a 
hallgatóságra. Szabó László

akasztotta magát egy ruhaszárító 
kötélre. Mire a szomszédok észre­
vették a Szabó László portáján leját­
szódott borzalmas eseményt akkorra 
már mindketten halottak voltak. A 
rendőrség most nagy eréllyel foly­
tatja a vizsgálatot a tragédia körül­
ményeinek tisztázása végett A ki­
rályi ügyészség a szomorú és meg- 
ráz<’> gyilkosság és öngyilkosság ál­
dozatainak temetésére engedélyt 
adott.

nagyszerű tippeket és postán nvom- 
ban kiállítja a fogadást, feladja és a 
könyvet kellő időben vissza is adja 
■VFegigerte ezenkívül, hogy ha nyer­
ni log bundát vesz neki.'A köm vei 
azonban csak négy órával a me-’- 
állapodott idő után vitte vissza, sód 
a fogadás postai feladásánál arra 
körte a szolgálatot teljesítő kisasz- 
szonvt, hogy a lévőire üssön korábbi 
bélyegzőt, de az megtagadta kíván­
sága teljesítését. így aztán nem si­
került nyomtalanul eltüntetni azt a 
négy órát, amíg ő pontosan megfő-], 
ta az eredményeket, és biztosra „fo- 
gadott’ Kihallgatásakor előbb tagad-

tolt imádság” c. novelláját olvasta fel ez­
után, majd a Kántus Csokonai—Pfeiffer 
— Mácsai darabokat adott elő.

A műsor egyik kiemelkedő száma volt 
Nagy Sándor Iván Iff. é. teológus elő­
adása: Vallásos költőtől a hívő emberig, 
fejtegette, mennyire van Isten henne a 
versben és mennyire nincs. Többek között 
azt a meglepő megállapítást tette, hngv a 
muyi-.-znt a nyomor szülötte, díszes kiálli 
Iá-ó szegénységi bizonyítvány. Több never 
költőnk, Balassa, Ady, Vargha Gyula és 
Rományik Sándor költészetében hozott fel 
erre nagyszerű bizonyítékokat.

Székely István ITT, é. teológus zongora 
számai. Deák Gabor TV. ó. teológus nagv 
tetszessed kiséri víg szavalatai és végül a 
tv.mlns énekszáma fejezte he a nagyszerű 
előadást. Az énekkar nagyszerű szerepló- 
soorl elsősorban Szigethy Gyula főiskolai 
ének- és zenetanárt illeti elsősorban dicsé­
ret. O vezényelte az egyes számokat biztos 
kézzel, határozott fellépéssel.
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vásárolunk

Skáí Ice^es-lc. it.
Külsővásártér 15. szám.
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lossonczy István főispán nagy beszéddel avatta fel 
Hajduszováton az árvízkárosultak ni házait 

Tasnódi Nagy András, a képviselőház elnöke mondotta 
az ünnepi beszédet

A hajdúság köszöneté a kormánynak és a vármegye vezetőinek

Megható és lélekemelő ünnepség kere­
tiben Tasnádi Nagy András képviselőházi 
elnök, Lossonczy István főispán, a vár­
megyei vezető tisztviselők és nagyszámú 
közönség jelenlétében avatták fel és adták 
át vasárnap délelőtt Hajduszováton az ár­
víz által elpusztított és most újonnan fel­
épített, magyaros stílusú, egészséges, a 
korszerű követelményeknek megfelelő la­
kóházakat. A hajdúszováti ünnepségek­
kel egyidöben volt a többi hajdúmegyei 
községek házavatási ünnepélye is.

Hajdúszováton az ünnepség délelőtt 10 
órakor kezdődött a vendégek fogadásával. 
A Himnusz eléneklése után Boda József 
községi jegyző köszöntötte az előkelő ven­
dégeket.

— A község lakossága nevében magyar 
szívem melegségével és hálatelt, szeretető­
vei köszöntőm Önöket, mikor községünkbe 
lépnek, hogy az Isten sújtó keze után el­
takarított romokon Isten áldásából emelt 
új hajlékokat átadják — mondotta. — 
A kormány bölcs és gyors intézkedése és a 
társadalom megértő áldozatkészsége kö­
vetkeztében azonban ime itt áll 13 új ház, 
hogy mind megannyi szegény családnak pó­
tolja az elvesztett meleg otthont.

Hálás szavakkal köszönte meg a kitün­
tetést, amely a községet érte azáltal, hogy 
a szováti házak átadásával jelképesen az 
egész megye új házainak átadását eszköz­
ük, majd felkérte Lossonczy István főis­
pánt, az új házak felavatására.

Általános éljenzés közepette kezdte meg 
lossonczy István főispán nagyszabású 
avató beszédét, melyben megemlékezett az 
árvíz szörnyű pusztításairól, majd igy 
folytatta :

— Az Isten megsegített, a vész elvonult, 
de itt maradtak a. romok. A Hajdúságban 
a házak százai dőltek össze, vagy rongá­
lódtak meg, úgyhogy többé emberi laká- j 
sül nem voltak alkalmasok. Ezeket pedig I 
fel kellett építeni, mert nem hagyhattuk i 
fedél nélkül véreinket, s nem tehettük ki ' 
őket annak, hogy összedőljön megrongált 1 
házuk.

— Szükség volt az állam és társadalom 
hathatós segítségére, mert önerőnktől nem ; 
tudtuk volna ezt megvalósítani. Ma ezen 
nemes áldozatkészségéből a kormánynak 
és a társadalomnak Hajdú vármegyében 
az összedőlt 180 házból 151 kész van, a 
660 megrongáltból 576 ki van javítva és 
lakható. Az elmaradtak is munkában van­
nak Ugyanebben az órában ma minden 
községben és városban a hála szava csen­
dül meg mindazok iránt, akik ezt lehe­
tővé tették.

— A köszönet szava száll elsősorban 
azok felé, akik a nemes célra adakoztak, 
s utánuk a. munka megvalósítóihoz, első­
sorban vitéz Ronczos Miklós államtitkár, 
árvízvédelmi országos kormánybiztos úrhoz 
aki fáradhatatlan munkával példát mu­
tató tetterőből, mindenre kiterjedő atyai 
gondossággal látta el igen nehéz munká­
ját. Az ő jóindulatának köszönhetjük azt 
hogy lehetővé vált ilyen sok bajba jutott 
családon segítenünk. Köszönjük munka­
társainak hathatós támogatását.

Őszinte hálával köszöntötte ezután 
Tasnádi Nagy András képviselőházi elnö­
köt, a kerület országgyűlési képviselőjét 
aki szintén hozzájárult a munkálatok 
gyors végrehajtásához. Beszédét ezután 
igy folytatta :

— Itt a vármegyében köszönetünk kell 
hogy szálljon az alispán úr Öméltóságá­
hoz. aki az egész munkát vezette, kél műn 
kafársával, Herpay Gábor főlevéltárnok 
úrnak, ki a szociális és Dolhay Imre mér­
nök úrnak, ki a műszaki irányítást vé­
gezte. fts itt a faluban most távollevő fő­
jegyző úrnak, ki ezt a szép helyet meg­
szerezte s a község áldozatkészsége folytán 
rendelkezésünkre bocsájtotta.

_ — Ma készen állanak a lakóházak s a 
dőlt romokból új fedél alá költöző csalá­
doknak nagy örömmel adom át ezeket.

— Ezek az új házak egy szebb és jobb 
magyar jövő zálogai, de csak akkor, ha 
az abban lakók ugyanazt az áldozatos 
munkát fogják kifejteni a jövőben maguk 
életében, amilyen áldozatos munkát hoz­
tak azok, akik ezeknek a lakóházaknak a 
felépítését lehetővé tették akár pénzzel, 
akár munkával.

— Igyekezzenek ezt meghálálni azzal, 
hogy jó magyarok lesznek s jó magya­
roknak nevelik fel gyermekeiket. Dolgos, 
munkás kézre mindig szükség van s a 
nemzet életében ugyanazon jelentőségű 
minden munka, ha azt jól végezzük el, 
akár a két kezünkkel, akár az eszünkkel 
cselckcdjük is azt.

— Kell, hogy e házak lakóit mély val­
lásos érzés hassa át látva az Úristen ke­
gyelmét, ki segített rajtunk, izzó hazafi- 
ság magyar nemzetünk iránt és mély há­
la az állam és társadalom áldozatkészsé­
géért és igyekezniük kell ezt önfeláldozóan 
szigorú kötelességvállalással és teljesítés­
sel megszolgálniok. Kell, hogy ezek la­
kói ennek tudatával bírjanak s ezek az 
érzések kell, hogy irányítsák lépteiket és 
cselekedeteiket s példát kell mutatniuk, 
hogy nem voltak érdemtelenek a megse­
gítésre.

— Ezekkel a gondolatokkal adom át 
ezeket az új házakat igaz magyar szívvel 
minden jót és további boldogságot kíván­
va. lakóiknak.

Színtartó, erős

P 6’90.
FRANK IMRÉNÉL.

A hatalmas tapsviharral fogadott frap­
páns avatóbeszéd után Tasnádi Nagy 
András képviselőházi elnök mondotta el 
ünnepi beszédét :

— Kedves Magyar Testvéreim : Ma 
két hete, hogy itt jártam és panasznapot 
vettem fel. Sok panaszt hallottam, sok 
bajról hallottam és szívesen hallgattam 
meg a panaszokat és igyekeztem is segí­
teni. Annál nagyobb öröm számomra a 
mai nap, hogy egy ilyen öröm ünnepnek 
lehetek részese, tehát nemcsak bajában, 
hanem örömében is részt veszek llajdű- 
szovát községének és lakosságának. A 
főispán úr ékes szavakkal fejtette ki azt. 
mi a jelentősége ennek a mai napnak és 
ón azt hiszem, hogy ennek a községnek 
közönsége nevében és e házakkal megaján­
dékozottak nevében köteles vagyok, mint 
ennek a népnek képviselője, minden örö­
mének és bajának átórzöje, hogy köszöne­
tét mondjak azoknak, akik ezeknek a há­
zaknak létrehozása körül áldozatkészség­
gel, munkával és anyagi segítséggel köz­
reműködtek.

— Köszönetéin száll elsősorban a kor­
mány felé ós a kormánybiztos úr Bon- 
ezos Miklós államtitkár úr felé (éljenzés), 
aki csodálatos gyorsasággal és tett erővel 
volt képes azt a rengeteg kárt, ami az. or­
szágban történt a tavaszi árvizek folytán, 
helyreállítani. Köszönet lel fordúlok a fő­
ispán úr feló (éljenzés), aki pár éve csak 
még, hogy TTajdú megyében működik ós 
ismeri ennek a megyének minden baját. 
Ahol baj van mindenütt olt van és csodá­
latos agilitással, csodálatos ember-szere­
tettel, nagy szociális érzékkel igyekszik a 
megye bajain segíteni. De természetesen 
éppen-ilyen melegséggel fordúlok az alis­
pán úr felé, aki a vármegyét szintén ’ 
óppenúgy minden apró részletében ismeri. * 
hiszen idestova egész életét a megyének 
töltötte és szinte csendben, hangtalanul 
de mindent megtesz ennek a megyének 
érdekében, amit a rendelkezésre álló esz 
közökkel megtenni lehetséges. Be kiiíönö- 
köezönettd fordulok azért is a kormány-

Mielőtt

téli szükségletét 
beszerezné, tekintse meg

FEUER DIVATHÁZ 
(CSAPÓ-UTCA 26. SZÁM.) 
áruraktárát, hol mindent egy helyen meg­
vehet. Textil, kötött, rövidáruk, férfi, női 
divatcikkek, paplanok, retikülök, ernyők, 
sapkák, Babi kelengyék! ig

______________ Szabott ár ! Tel.: I6-S6. |

Takarékosság!

zat felé és a vármegye vezetői felé, mert 
bizonyítékokat adtak a kezembe a tekin­
tetben, hogy a kormány nemcsak hirdeti, 
de a szociális programot meg is valósítja, 
Ilyen nehéz időkben, ilyen alkotásokat 
létrehozni, igazán nagy emberszeretettel, 
nagy elhatározással és nagy energiával 
lehetséges.

— Ezek az alkotások, amelyek itl álla­
nak előttünk, amelyeket a főispán úr ava­
tott fel. amelyek bizonyítékai annak, hogy 
a kormányzat, az ország vezetői akkor, 
amikor igenis átérzik egész szívükkel a 
visszacsatolt területek 20 évi szenvedését, 
nőm feledkeznek meg arról, hogy a Ti­
szántúl népéről és az Alföld népéről is 
gondoskodás történjék. Nincs egy eszten­
dő. nincs egy hónap, hogy no történjék va­
lami az Alföld és a Tiszántúl érdekében. 
Mindezek ékes bizonyítékai annak, hogy 
milyen szereti I és gondoskodás hatja át 
a kormányzatot és minden intéző tényezőit 
abban az irányban, hogy jobb jövőt te­
remtsen ennek az alföldi magvar népnek. 
Kedves Magyar Testvéreim ! En ezzel be 
is fejezőm beszédemet és kérem, hogy a

A Kassai Sörház ’X'"«
E hó végén megnagyobhitva. modernül berendezve fog a nagyérdemű 
közönség rendelkezésére állani. Kitűnő ételekről és italokról az olcsó 
árakról a közismert tulajdonos :

Szekeres György gondoskodik.
Egyetemistáknak külön terem.

Bensőséges egyházi ünnep keretében 
szolgálatba vették

a Mesler-uíc i templom uj orgonáját
A mester-utcai cgyházrósz vasárnap 

bensőséges istentisztelet és vallásos műso­
ros délután keretében vette szolgálatba a 
hívek kegyes adakozásából megépített új 
templomi orgonát. Ebből az alkalombó’ 
délelőtt 9 urakor ünm pi istentiszteletre 
gyűlt egybe az egyházrész reformátussága, 
de megjelentek az orgona avatáson a re­
formátus egyház vezetői is. így többek 
között Uray Sandor vg\házkerületi fő­
jegyző, lelkipásztor. Kolozsvári Kiss 
László egyházrészi vezető lelkész, vitéz 
Nagy Pál ny. altábornagy, tunyoghi 
Szűcs Géza, Szentpéteri Kun Béla egyház 
megyei főgondnok, dr. Juhász Nagy Sán­
dor egyházi főjegyző, dr. Szercmley Béla 
cgyházrószi gondnok és olt voltak az egy­
házrész tanácsosai és presbiterei szinte 
kivétel nélkül.

A gyülekezeti ének után Kolozsváry 
Kiss László lelkipásztor mondott buzgó 
áhitalú imát, amelyben Isten áldását kérte 
az egyház áldozatos bükit híveire, akik 
orgonái építettek Isten dicsőítésére.' Az 
ünnepi igehirdetést TTray Sándor lelki­
pásztor. egybá/.kerületi főjegyző végezte, 
aki prédikációjában szintén foglalkozott 
az egyházrész nagy örömével, az új or­
gona szolgálatba vételével. Az Igehirde­
tés után az eg\házrész Leánykörc Bordás 
Imre kántor kíséretével egyházi éneket 
adott elő tökéletes interpretálásban Sze- 
remley Bél t gondnok vezénylete mellett. 
\z istentiszteleten az új orgonát Zsadon 
4 nla 1 kiváló orgonista-mő vész, kán tér 
- nlall.tlla inog és ö vezette le a gyüle­
kezeti énekeket is, 

jó-Istcn Hajdúszovát népének, de az egé>z 
hajdúság népének, az egész ország népé­
nek sok ilyen kedves, örömteljes napot ad­
jon. mint amilyen a mai.

Az ünnepi beszéd után Gábor András 
rof. lelkész mondott imát, majd Lossonczy 
István főispán a vármegyei szociális alap­
ból ruhával és lábbelivel segélyezte fel az. 
árvízkárosultak szegény gyermekeit.; Ez­
után dr. Boda Sándor községi orvos jel­
képesen kenyérrel vendégelte megi-SA ár­
víz károsulta kát és a Szózat előnyeiével 
az ünnepség véget ért. Az ünnepig titán 
Tasnádi Nagy András Ha jdúsHWsónba 
ment.

11! említjük meg. hogy a hajdúszováti 
munkálatokra 19.371 pengőt irányozlak 
elő. amelyből 13 új lakóházat építettek 
13.133 pengős költséggel, 48 lakóházat pe­
dig 4.152 pengő költséggel kijavítottak. A 
különbözet rendelkezésre áll Mind az épí­
tési. mind a javítási munkálatok befeje­
zést nyerlek Az új lakások szárazok, 
egészségesek és a modern magyaros épít­
kezés mintaképei.

Az egyházrész bensőséges örömünnepe 
alkalmával délután négy órakor vallásos 
ünnepélyt rendezett a virágdíszbe öltözte­
tett templomban, amelyet ezúttal is zsúfo­
lásig megtöltőiI a hívek sokasága.

Ezen az istent isztelctlel egybekötött val 
lásos ünnepélyen Kiss Antal konvenli lel 
kész hirdette az Igét. Ezután Musza Ke­
nne felszentelt lelkipásztor okleveles kán­
tor önálló orgonaszámot adott plő ismert 
művészi felkészültségével, majd a vallá­
sos délután további részében előadást is 
tartott Musza Ferenc az orgonának, mint 
hangszernek az egyházi életbe is az isten­
tiszteletbe való belépéséről. Részletesen 
ismertet le az orgona történelmi fejlődését. 
Bár az orgona a Krisztus utáni évszáza­
dokban már ismert volt, hiszen a leg­
utóbbi aquincumi ásatások is ezt igazol­
ják. mégis csak a 15. században lép he a 
katolikus egyházi szertartásba és csak 
1830 körül a református egyházéba. Ekkor 
állapították meg, hogy nem összeférhetet­
len a református egyházi szellemmel, s 
Debrecenben 1838-ban megépíti'! tők az 
első orgonát a kollégiumi Oratóriumban. 
Majd a következő évben a református 
Nagytemplomban is megépült a hatalmas 
orgona, amely azóta is Isten dicsőítését 
szolgálja.

Simon István közismert énekművész 
énekelte el ezután csillogó tehetséggel ki­
tűnő barritonján Loewe : Az óra című 
szerzeményét. Paksi Sándor : Mécs László 
költeményét adta elő. majd Bordás Imre 
kántor vezetésével gyülekezeti énekkel ért 
véget a felemelő vallásos délután műsora. 
Hlan műsora
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„SZOCIÁLIS SZOLGALAT“
a Magyar Elet Pártjában 1 CSALÁDI ÉRTESÍTŐ

Gyógyszertárak éjjel! szolgálata : 
„Aranyangyal“ Bánó Andor, Piac-utca 

50. — „Reménység“ Dr. Gödény S. örö­
kösei, Csapó-utca 22. — „Isteni gondvi­
selés“ Székely Adorján, Petöfi-tér. — 
„Sas“ özv. Mandel Józsefné, Hatvan utca 
70, szám.

Időjárás
A Mclcorolöigai Intézet jelentése:
A magyar medencében a mai nap is 

enyhe volt az évszakhoz mérten az idő.
JÓSLÁS: Mérsékelt szél, n szélvédet- 

lebb helyen köd, több helyen, kivált az 
ország keleti felében eső. A hőmérséklet 
nem változik lényegesen. (MTI)

NOVEMBER 1»,
1914. Ezen a napon Gál Gyula volt 

besztercebányai 16 honvéd gyalogezred­
beli szakaszvezető a Krakkó-környéki 
Zagorzice mellett elrendelt visszavonulás 
r’kalmával .súlyosan megsebesült. Ennek 
ellenére fél.szakaszával a túlerőben lévő 
cs folyton erősbödő sűrű orosz rajvonal 
támadását csadálaframéltó hősiességgel 
visszaverte. Ezután igen heves orosz pus­
ka- és géppuskatíízben haláltmegvető bá­
torsággal mindaddig kitartott, míg zász­
lóalja egy újabb védőállásba vissza nem 
vonult. Hősies magatartásáért az arany 
\ilczségi éremmel toMnHéfc ki.

A kisemberek ügyes-bajos dolgaival való 
törődés, az egyes társadalmi rétegek, fog­
lalkozási ágak gondjainak átérzése. prob­
lémáinak előbbrevitele. a közérdekű kí­
vánságok, panaszok és sérelmek felkaro­
lása képezi egyik legsarkalatosabh prog 
ramját a kormánynak és ezt a szociális, 
népi politikát hirdető Magyar Élet Párt­
jának. A gyakorlati életben már eddig is 
végzett ez a párt országos központja és 
vidéki szervezetei útján a közönség szó 
ciális és gazdasági igényeinek támogatá­
sára irányuló munkát és pedig olyan szá­
mottevő eredményekkel, hogy ma már a 
legszélesebb réprétegek sürgetik ennek a 
közérdekű munkának továbbépítését és 
fejlesztését.

Ennek az általános óhajnak tesz most 
eleget a Magyar Élet Pártja debreceni és 
hajdúvármegyei szervezete azzal, hogy 
külön ..szociális szolgálatot“ szervezett az 
Arany Bika félemeletén levő pártirodá­
jában. A ..szociális szolgálat“ abból áll, 
hogy a párfirodáhan hetenként többször 
fogadó órákat tartanak s az ott előterjesz­
tett ügyeket természetük szerint csoporto­
sítva azonnal továbbítják elintézés végett 
az illetékes fórumokhoz. Az olvan ügyek­
ben. ahol miniszteriális intézkedésre van 
szükség, elsősorban a főispán és a párt 
két országgyűlési képviselője teszi meg a 
szükséges lépéseket s egyúttal rendelkezés­

re áll a párt központjának illetékes szer­
ve is a leggyorsabb ügyintézés biztosításá­
val. A helyi vonatkozású kérdésekben pe­
dig a párt törvényhatósági tagjai a helyi 
pártvezetöséggel karöltve gondoskodnak 
arról, hogy minden előterjesztett közérde­
kű kérelem, helytálló panasz vagy sérelem 
az illetékes hatóság elé továbbíttassék. A 
..szociális szolgálat" minden egyes esetben 
gondosan ügyel arra, hogy a lehető leg­
rövidebb úton történjék az ügyek intézése 
és az eredményről idejében értesítést 
nyújt.

A szociális szolgálatot igénybeveheti 
minden keresztény magyar ember, egyé­
nenként is pártállásra tekintet nélkül, to­
vábbá a különböző társadalmi rétegek 
csoportosan, kűldöttségileg a foglalkozási 
ágak, vagy közös érdekek alapján együt­
tesen is.

A párt helyi szervezete úgy intézkedett, 
hogy egyelőre hetenként kétszer lesz az 
Arany Bika félemeletén levő pártirodában 
„szociális szolgálat“ és pedig kedden és 
csütörtökön délelőtt 11 órától 12 óráig, a 
szükséghez képest azonban ezeket a fogadó 
órákat más napokon is rendszeresítik. 
Ugyancsak a „szociális szolgálat“ gondos­
kodik arról is. hogy olyan ügyekben, ame­
lyeknél a sajtónyilvánosságra szükség 
van. a kellő hírlapi tájékoztatás is rendel­
kezésre álljon.

, Házasság; Dr. Sarkadi Kesztyűs Lorand 
orvos, egyetemi tanársegéd és Nagy Mária 
házasságot kötöttek. Az esketést a völe-

■ gúny nagybátyja, Balogh Andor ref. lel- 
! kész végezte. (Minden külön értesítés he­

lyett.)

Szilágyi Manci
ós

Miklőssy István
intéző

194-0 évi november hó 23-án. délután
5 órakor tartják esküvőjüket Debre­
cenben, Török Bálint-utca 18. szám 

alatt.
(Minden külön értesítés holvett.)

II
— Két kis gyermek kavicsnak nézte a 

gránátot, amely játék közben felrobbant 
a kezükben. Kata Anna 6 éves és Kata 
Pista 9 éves fóthkomlósi gyermekek az 
árokban kél tojásalakú ..vaskavicsot“ ta­
lállak .Játszadozni kezdtek vele, miköz­
ben a ,,vaska vies“, amely való jóban grá 
nál voll, felrobban! és összernncsolla n 
kisfiú jobb kezefejél. A repcszdarahok a 
kislány! is megsértették. A vérző gyer­
mekeket kórházba szállítót Iák. A vizsga 
lat megindult.

Mindenki? érhe* ba’esef,
ezért a Wesef-biztosítást senki sem nélkülözheti

— Tolvaj eigányasszonyokat hall­
gatott. ki hétfőn délelőtt a debreceni 
rendőrség; akiket a csendőrség fo­
gott el. Rostás Ferencnél és Laka­
tos Máriát kihallrratásuk után átkí- 
pérték az űgyészsé gre.

— „Erdélyért" akció javára a főispán! 
hivatalhoz befolyt adományok : Nyugdí­
jas vasutasok asztaltársasága 10 P, Ref. 
tanítótestület 294 P, Bartha István köve- 
zőmester 100 P, Dóczi tanítóképző inté­
zel fanárikara és növendékei 150 P. 
MANSz vasutas csop. fűtőnék és vont, 
munkásnek osztálya 30.64 P, Hajdúnáná­
si takarékpénztár 50 P. Bornemissza Gy. 
cserkészcsapat 20 P, Kiss Testvérek bőr- 
gvár alkalmazottai 40.40 P, MANSz tárgy 
sorsjáték jövedelme 3677.76 P.

— Az ~ olasz követség tizenegy 
tisztviselője szombaton, vasárnap és 
hétfőn a Hortobágyon volt.

— An fon csen Rómából egyenesen ha 
zautazntf, Antonescu tábornok Rómából 
hétfőn délelőtt 11 óra 10 perckor érkezett 
meg Bukarestbe. A légionárius mozgalom 
ünnepélyesen fogadta.

— Az Országos Magyar Idegen­
forgalmi Hivatal pályázatát, há­
romnapi debreceni és hortobágyi 
tartózkodást Fazekas Béla nyerte, 
aki ma érkezik Debrecenbe.

—- Hirtelen meghalt a budapesti ameri­
kai alkonzul. Vasárnap délben Costello 
Maltert, az budapesti amerikai alkonzulf 
Kapi-utca 14. sz. villájában lévő lakásán 
inasa holtan találta. Előző nap a 46 éves 
alkonzul a koraesti órákban feküdt le. A 
fifal diplomata az utóbbi időben szívbán. 
f.almnkról panaszkodott. Szfvszélhüdés 
ölte meg.

— Turista vetlfettképes előadást 
fart, ma félhéfkor dr. Farkas Pál 
a Déri Múzeumban „Békebeli 1x>n- 
don" címmel.

— Az ármenfesítő társulatok államosí­
tásával komolyan foglalkoznak a pénz- 
ügyminiszteriumban Mint ismeretes. a ta­
vaszi árvízveszély után Debrecen és Haj- 
riú vármegye is sürgette az államosítás 
mielőbbi végrehajtását.

— November 21-én délután fi óra­
kor tartja „Erdélyi lélek" címen 
előadását dr. Tankó Béla egyetemi 
fariár a Her. Nemzeti Liga rendezé­
sében József kir. herceg utca 13. 
szám alatt. Belépti díj ez értékes 
előadásra nincs.

Érdekes erdélyi népművészeti 
munkák Hintek fel Debrecen utcáin. 
Több székely legény művésziesen 
faragott dobozokkal, dohányzóasz­
tallal, székkel járja a várost. Ä fa”a- 
gások Székelyudvarhelyről valók. 
Hétfőn egy újabb érdekessége volt 
a korzónak : köröndi legény tapló­
lói készült gyönyörű öveket, pénz­
tárcákat, sapkákat árusított, igen 
sok szőttes, cs egyéb népművészeti 
''s háziipari termék kerül czenkivfP 
Debrecenbe a vibszalcxl kpljuti r.é-

— A debreceni dohánybeváltó hivatal­
hoz szakértőként Balogh Sándor Hatvan- 
utca 1 . helyettes szakértőként dr. Nagy 
Béla Kossuth-utca 69. szám alatti lakos 
gazdálkodót nevezték ki.

— Dr. Báthory József előadása a Szü­
lők Iskolájában, Dr Rálborv József r k 
főgimnáziumi igazgató ma. kedden dél­
után 6 órakor az Tpartestület dísztermé­
ben (Simonffv-utca 1/c. TT. cm.) előadást 
tart Közreműködik a r. k. főgimnázium 
énekkara Ákos István tanár vezetésével. 
Reléptidíj nincs.

Ünnepi ajándéknak
fényképnagyitás öetZeKOO

— Lélekemelő ünnepség keretében ad­
ták át Gálospetriben a Tcmnlomogyesü- 
let zászlaját. Vasárnap délelőtt örömün 
népe volt a felszabadult Gálospcfri köz 
ségnek, A debreceni Templomegyesülel I 
küldöttsége Siposs Imre lelkipásztor ve c 
zefésével gyönyörű nemzetiszínű lobogót f 
vitt az ottani református híveknek, amr- , 
Ível vasárnap délelőtt istentisztelet kere­
tében vett át az egyház közszeretetben 
álló lelkésze. Kádár Mihálv. Az ünnepi 
istentiszteleten Siposs Imre lelkipásztor 
hirdette az Igét, majd Kádár Mihály 
mondott meleg szeretettől áthatott beszé­
det, utána Bajav Anna debreceni Dórzi- 
iskolai növendék szavalt. A tíztagú kül­
döttség még vasárnap éjjel visszatért 
Debrecenbe.

— Orvosi hír. Dr. Riitronfalvi Kiss 
István fogorvos rendelését meg­
kezdte József kir. herceg-u. 7. L 
emelet.

— Baleset érte Riesz Kálmán kocsigyá­
rost. Dr. Riesz, Kálmán, az ismert debrr 
érni koesigyárosl hétfőn a Sinienffr-ulcán 
elgázolta egy szekér. A baleset következté­
ben jobb lábán rándulást szenvedett. A 
mentők a sebészeti klinikára szállították, 
ahol egyelőre kezelés alatt áll. A mai 
röntgenvizsgálat fog ja ugyanis tisztázni, 
nem történt-e törés a balesetnél.

— A visszatért keleti részeken Nagyvá­
radon. Kolozsváron. Szatmárnémetiben, 
Marosvásárhelyen. Székel vudvarhel ven. 
Máramarosszigoten és a Székelyföld 
egyik később meghatározandó városában 
létesítenek iparfelügyeloségel.

Törvényszék) boncolást kérnek cjv 
bnrdatöréses haláleset ügyében. A debre. 
ceni kórbonctani intézetbe az elmúlt nap 
a közkórházból átszállították Juhász 
Sándor 51 éves debreceni gazdálkodó 
Holttestét akit nem sikerült megmenteni 
az. életnek a gondos orvosi kezelés elle­
nére sem. A kórbonctani intézetben aztán 
fnegállnpítolták a holttesten, hogy több 
bordája el van törve Ezért most az 
ügyészséghez lett jele,Hősben kérik „ l,a 
loll törvónvszéki boncolását, annak ,m- 
állapítására, hogs mi nkozhdlla az idő- 
íqríj botrialíAcéact-

— Egy néinef-ringol léffiháborn film­
híradóin annyira izgalomba hozta Farkas 
Elek 1.5 éves orosházi cigányzenészt, 
hogv kiesett a mozgószínház erkélyéből. 
A fiú karja eltört, arcán sérüléseket szen­
vedett és megsebesített néhány nézőt, 
akikre rázuhant.

— A .scrléshízlalás érdekében a föld- 
mfvelésügyi minisztériumban azzal a 
f»rwel foglalkoznak, hogv a közeljövő­
ben 120.009 métormázsn hizlalást árpát 
osztanak ki a tenyésztő gazdák körében.

— A vágóhídi szalonnatolvaiokaf; 
Timuska Mihályt. ..Kicsi“ Pistát, 
Karaszogi-Jávorszki-Foczi .Jenőt és 
a bénnláhu Szűcs Istvánt elkísérték 
a rendőrsón-ről az ügyészségre.

Tévedésből összeszurkálták Nyíregy­
háza határában Németh Mihály homok 
tanyai gazdálkodót, aki öt íréiig lebegett 
élet és halál közölt. A verekedés közben 
magát a szürkéiét. Fodor Sándort is 
csaknem agyonverték. A verekedés sze­
replői eilen megindult az eljárás.

— Pécsett kétszeres áron cukor helyett 
fürészport adott rí egy szélhámos társa­
ság több háziasszonynak. A rendőrség el­
fogta a fiatal síibancokat és letartóztatta 
őket

— A Bethlen Gábor Kör kultúrá­
ul!« munkáin elősegítésére kétszáz 
pengő segélyt kapott Debrecen vá­
rosától.

Kassán fizetésük 50 százalékát kap 
.iák karácsonyi segélyként a városi tiszt 
viselők és alkalmazottal. Ugyanekkor a 
városi munkások is kapnak karácsonyi 
segélyt.

(x) Gvomorsavtóltengés, gyomorfekély 
ellen csak „HAJDIIINT" használjon, ha', 
fása biztos, ize kellemes. Ajánlják orvo­
sok, betegek. Készíti : Sztankay gyógy­
szertár, Debrecen, Szent Anna-utca 61

— Az, újszegedi rablógyilkosok, akikkel 
a rendőrök gépfegyver- és tűzharcba ke- 
'■eredtek — mint ismeretes — öngyilkos­
ságot kíséreltek meg. Rerra Jenő egr ré­
gimódi pisztollyal fejbelőtte magát és 
nyomban meghalt Berra Mihály, akinek 
szintén koponyáiéba fúródott a golyó, 
életben maradt. Nyolc napig eszméletle 
nül feküdt s csak a múlt nap szólalt meg. 
Hétfőn már vallomást is tett : ..Anyámat 
és testvéremet Jenő ölte meg, mialatt én 
apámmal végeztem“...

— Naményi gyorsíró, gépiróisko- 
lúhan új tanfolyam kezdődik. Allam- 
vizso-a. álluntórvönyes bizonyítvány, 
állúsbuajúnlás. Vidékieknek vasú’- 
kedvezmény. Batthyányi-u. 1.

Háztulajdonosok !
A lóffolfalmi karszalag és jelvények k>r- 
szorzpsi határideje december 1-én lejár. 
.A rendeletben előírt légoltalmi karszala­
gok és jelvények darabonként 50 fillérért 

kaphatók.
Szent Rnna-utca 40, sz.

P i k ó L. kézimnnkaüzletében. 
Telefon ; 32-fl.

r R 0 ti D Y ZOLTÁN műúrás és 
kszerész íír’ctét az úi Alföldi paln 
áha. CSAPÓ-UTCA, helyezi át.

Evés közben megfulladt egy idős 
ember. Különös haláleset történi vasár 
nap f öldes községben. Domokos János 80 
éves gazda lkodé családi körben ebédeli 
és eközben hirtelen köhögési roham volt 
rajfa erőt és így anélkül, hogy segíteni 
ír-hotelt volna rajta, evés közben inegftll 
írott Temetésére az ügyészség engedélyt 
adóit.

Belefulladt a vályngvelő gödörbe 
egy héteves kisfiú. Komódi községben va­
sárnap délután tragikus módon halt meg 
Gvuró György 7 éves kisfiú. Alkonyat 
tájban kint játszadozott az udvarukon és 
kergetőzés közben beleesett a kút mel­
letti gödörbe, amelyből korábban az ólat 
tapasztották meg. A gyermek nem tudott 
segítségért kiáltozni és így mire keresé­
sére indullak, már meghalt a mély gö­
dörben. Társai, akikkel játszott, niinvirn

Világhírű német Irodalomtörténész 
előadása Dvbr<<Tnbcn A hét végén Deb 
recenbe érkezik Koch Ferenc, a berlini 
egyelem nyilvános rendes tanára, aki az 
egyelem meghívására látogat el váró, 
sunkb'i Az európai hírű imdalomtőrté 
nesz érkezése nagy örömei keltett váró 
''link szellemi eseményei iránt érdeklődő 
közönséfTo körében. mert Koch profrsz 
t'Zor előadást is fog tartani és pedig 
2‘2-én, pénteken délután 5 órakor a Köz­
ponti egyelem \udoloriupi Masiinuniá 
ban ..Deutscher Aufbruch in der Gort 
hczcil“ címmel, a közvclkező napon. 
■'Zoinbalon pedig ugyancsak 5 órakor 
délután a Déri.múzeum előadótermében 
..Deutsche Diehlung der Gegenwart“ cí­
men tart előadást. Mindkét előadás meg­
hallgatása díjtalan, érdeklődőket szívesen 
lát a rendezőség.

— Hihúthin, szép ?ircb<>r1 ,|cknf 
Gyarinathvnó kozmohkiis elisnn’it 
kozeb'spi, Ihírápoló szprei. Batthvá- 
nyi-u. 15.

nyilvánul iiyeréó útj^n. Poiganueí4er.
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Gyászrovat
I<1. Nagy Zoltán iparművész .isi eves kó­

lában elhunyt. Temetése szerdán délután 
3 órakor lesz a Köztemető 2. á. számú ra­
vatalozó terméből a református egyház 
szertartása szerint. Gyászolják : bánatos 
özvegye, egyetlen fia, testvérei, unokatest­
vére, sógorai és a kiterjedt rokonság. La­
kás : Erőse Lajos-u. 22. Gebauer cég ren-

AKKORD MUNKABÉR HELYETT 
napszámot kérnek az inséeinunk

szociálisösszeírását. A 
körültekintéssel végzi az 
munkához való kiírások- 
elosztásra törekszik. Az

Molnár Péter 70 éves korában elhunyt. 
Temetése kedden délután 2 órakor lesz a 
Köztemető IV. ravatalozó terméből gór. 
kát. szertartással. Lakás : Zádor-u. 5. 
I úsztál temetkezési intézet.

Szabó József cipészmester 56. évében 
elhunyt. Temetése szerdán délután 3 óra­
kor lesz a Köztemető III. ravatalozó ter­
méből. Lakás : Böszfirményi-út 53. Teme­
tését Bartha vállalata végzi.

Tomaskó Richardné 64 éves korában el­
hunyt. Temetése Tokajba való szállítás 
után kedden délután lesz az ottani teme­
tőben. Da nkó temetkezési vállalat

1 öbh ízben hírt adtunk már arról, hogy 
Debrecenben megkezdték a munkanélküli 
családfenntartók 
ügyosztály nagy 
összeírásokat s a 
nál az igazságos
insógmunkák most, hétfőn kezdődtek meg 
Debrecenben r ezekhez a munkákhoz el­
sősorban a nemrégiben leszerelt munka 
nélküli családfenntartókat. írták ki. A fi­
zetés az eddigitől eltérően nem napszám- 
bérben, hanem akkordbórbon történik. Ez 
zol elejét akarják vonni az olyan esetek­
nek, amikor a kifizetett munkabér hiába-

a munka 
csak az 1 70—2.— 
kapta mej 
nye alapján a napi 
keresheti.

Ezzel szemben a 
gyobh küldöttsége 
előtt dr. Kupinszky Sándor tanácsnoknál 
a szociális ügyosztály vezetőjénél ós kérte, 
hogy a jövőben is napszámbért adjanak 
akkordmunkabér helyett. A kérést tárgya­
lás alá veszik.

is jobban jár, mert a múltban 
pengős napszámbért 

míg most a munkatoljesítmé- 
három pengőt is mog-

munkÁsnknnk egv nn- 
megjolent hétfőn dél

kitíÍM- U&ifyuiatbari zafétái te a. $<ze*d. féöc
isme^üeda-e^tie

rablótamadAsra gondoltak,
PEDIG CSAK BALESET VOLT

Lenkei Béla feljelentést tett telefonon a 
debreceni rendőrségen ismeretlen tettes 
ellen, aki szerinte a Virág-utca 17. szám 
alatt levő trafikban feleségét leütötte. A 
feljelentés befutása után egy detektív 
azonnal a helyszínre ment, ahol érdekes 
dolgokat állapított meg. Kiderült, s ezt 
Kovács Károlyné Dugonlcs-utca 7. szám 
alatti lakos vallomása is alátámasztja, 
hogy Lenkei Béláné véletlent megcsú­
szott s az esés következtében zúzta össze 
arcát ós vesztette el eszméletét. így talált 
rá hétfőn délelőtt háromnegyed 10 órakor 
férje .aki az első ijedtségében rablótáma 
dásra gondolt és senkire sem hallgatva 
telefonált n rendőrségre. Az asszony sérü­
lését egyébként a mentők kötözték he

szivhíz

Id. Egeressy Gyula 
ny. máv. s. tiszt 
ban elhunyt, 
délután 
motő 2. 
inéból a 
ín rtása 
natos felesége, gyermekei, testvé­
re, sógorai és unokái. Lakás : Lc- 
gányi-u. 23. b. Gebauer cég ren­

dezi.

67 éves korá- 
Tcmetéso kedden 

3 órakor lesz a Közte- 
á. számú ravatalozó tor­
református egyház szer- 
szorint. Gyászolják : bá-

Vásárnan este tartotta a debreceni 
egyetemi Szent László Kör nagy sikerrel 
zárult ismerkedő estjét az Arany Bika 
szálh» üveg- és Boeskai-lermeihen. A na­
pok óid mutatkozó általános érdeklődés 
kirobbanó sikert hozott. A kél tágas ter­
met színüllig megtöltötte a táncolni vá­
gyé» fiatalság. Igen sok előkelőség is 
résztvett az ismerkedő esten, így dr. I.in- 
denberger János prépost, dr. Alillckkcr 
Rezső egy. ny. r. tanár, lanárelnök. Bo­
kányi Károly tábornok, dr, Mellau Már­
ton prelátus. Láng Pál pápai 
Hutai Eerenc 
lelki vezetője, 
őrkapilány és 
pülő alezredes 
né. Nagyhákai

k a m a r

dr. Bépú.ssy Károly rend­

jazz- és cigányzenekar. A figyelmes ren­
dezőség fáradságot nem kímélve, szor­
gos munkával biztosi tolla h megérdemelt

feledt jókedvvé csapott ál ós az össze­
gyűli igazán kitűnő társaság a kora haj 
Hali órákig maradt együtt ós záróra illán 
a legnagyobb megelégedettséggel egy 
mennyel gazdagodva hagyták el a 
azzal a kéréssel, hogy a Szent 
Kör rendezzen még igen sok ilyen 
szerű táncos összejövetelt.

A rendezés nehéz munkájáért

él-
Bikál 

László 
nagy-

Adomány az „Erdélyért“ akcióra. 
Kútfőn a Debreceni Jogász Ifjúsági Egye­
sület 19.58 pengőt juttatott el kiadóhiva­
talunkba az „Erdélyért“ akció javára a 
közgyűlés és a választmány adománya­
ként. Gyűjtésűnk eddigi összege 866.54

melyet

neje, vitéz Szegedi Gyulä- 
Antal.
ritka jó hangulat fejlődött 
ik fokozott a nagyszerű

Glo- 
viczky Zoltán elnököt. Ásmány Gyula ós 
Kossuth Mihálv alelnökökef, Szcnicrédi 
Tibor 
csérét,

alelnökökrf,
főtitkárt és Laezkó Bélát illeti di­

fiiképpen a Kör többi működő 
akik munkájukkal biztosították a

Sz.iAlt.sZI hlitc.,.
Ma este mérsékelt helyárakkal : 

l.'a. Lehár Ferenc nagyoperettje. 
Szerdán este ünnepi díszelőadás a 150 
éves magyar színészet és a Csokonai- 
színház 75 éves jubiluema alkalmából. 
Heiiyovszky Pál és Gsohán Endre ünnepi 
beszédéi ülőn művészi hangverseny le<z 
cs a II. részben Kisfaludy Károly Párt- 
utők című vígjáléka kerül színre.' A szer­
dai előadás A. bérletben van hirdetve. — 
Csütörtök este mérsékeli helyárakkal : 
Erdélyi liliom van műsoron, pénfékVn pe­
dig a régi operettek legszebb zenéjű ope- 
rettje, a Vnrázskeringö kerül színre.

MOZI
sikert.

— Mikulás-est a Frontharcos Otthon­
ban. November 30-án este fél 8 órai kez­
detid műsoros Mikulás est lesz a Front­
harcos Otthonban. Az est teljes bevételét 
a Tűzharcosok Karácsonyára fordítják.

— Felavatták a tolnai cs baranyai ár­
vízkárosultak házait. Vitéz Bonczos Mik­
lós belügyi államtitkár tegnap felavatta 
Andocs, Paks, Tolna, Mőzs. Magyarboly 
ós Csikóstöffös községek árvízkárosultjai­
nak új ós átépített házait.

Megyei közigazgatási gyakornokká 
nevezte ki Lossonczy István főispán dr. 
Molnár Gyula hajdúböszörményi közigaz­
gatási gyakornokot.

— A nagykárolyi görőgkatólikus ma­
gyarok értekezletet tartottak, amelyen ki­
mondották. hogy a hajdúdorogi magvar 
görőgkatólikus püspökséghez csatlakoz­
nak. Több mint ölszáz család jelentette he 
csatlakozását ehhez az ellialározáshoz.

Börtönbe vitték Daladicrt, Gamelint 
es Leon Blumot. Tlaladierl. Gamelint ős 
I con Blumot. a hourrasoti börtönbe vit­
tek. Ellenük. Guy Larhambre ós a szökes- 
I • n levő Pierre Cot ellen a nyomozás arra 
is kiterjed, hogy Franciaországnak a há­
borúba való belépése nem történt-e az al­
kotmány szabályainak megsértésevei.

Háromezerhafszáz pennő tiszta be­
vétett eredményezett az Erdélyért gyűjtő* 
h’zottsáq által megrendezett tárgysors­
játék. Ezt a remek errdmónvt kétségtele­
nül részben annak a megértésnek lehet 
tulajdonítani, amivel a debreceni kercsko- 1 
dók és magánosok viseltettek az akció I 
iránt, ismeretlen ugyanis még eddig, hogy I 
a debreceni kereskedők több mint nyolc­
száz pengő értékű árút ós tárgyat ajánlot­
tak fel ingyen az akció céljaira. Ezzel 
valóban a. régi debreceni kalmárok dícsp- 
rctreméltó tradícióit követték. \ sikerben 
azonban jelentős mértékben voltak rósze- 
’nk azok az önfeláldozó asszonyok, akik 
a sorsjegyeket értékesítették. Fáradozásu­
kat most a rendezőség a icgőszintébh kő- I 
szonettel hálálja meg. Nem marad adós I 
azonban köszönettel Scsztina Nagyhákay I 
T.ajos vaskercskodőnek. aki a tárgysors- I 
játék nyereményeinek két héten keresztül I 
rendelkezésre boesájtoffa hatalmas kira- I 
katát.. I\s nem utolsó sorban mond kőszö- I 
Hetet az. Arany Bika igazgatóságának. I 
azért, hogy ingyen engedte át a dísztor- I 
met a sorshúzás lebonyolításara. Mind- | 
ezeknek a megértő támogatásoknak együt- I 
trs predmónvp lett aztán, hogy az Érdé- I 
Ívért akció javára 3670 pengőt juttatott a I 
rendezőség, a ezzf^l számtalan hazatért er | 
délvi magyar testvér anyagi helyzetón se- | 
gített

Naaysiabósu síékelytárgyu 
ünnepélyt rendeltek 

a Svetits íeánynevelő intézet 
növendékei

A Svelits-iulézct élvezetes és nagysze­
rű műsoros székely tárgyú ünnepélyt ren­
dezett a Főméltóságú Asszony „Erdé- 

javára vasárnap és 
intézet új tornáiéi­

vá la mennyi száma n 
tánc ós zene köréből 
A gyorsan ós simán 

a közön-

hétfőn délután a; 
méhen. A műsor 
székely népmese, 
merítette tárgyát, 
gördülő számok elkápráztatták 
séget. A műsor első számaként Ferenczy 
Eleonora mondott bevezetőt. Utána egy 

nősét mulatlak be az elemi 
növendékei. Halmi J.

me se játékát a pöl- 
öppségek elragadó 

be, közel hatvan 
Kiemelkedtek közölök : Do-

cs gyakorlóiskola 
dr : Gyöngyvirág c.

CSOKONAI SZELLEME 
a Kollégiumban

Óh ti a dolgok anyjának 
Kezével font levelek !

Ti a holes gondolat jónak 
Fényt adó zöld fedelek !

Csokonai e nagyszerű igéivel hívja ün­
nepi táborba Debrecen művészbarátait 
az Ady Társaság, azokat, akikben él a 
halhatatlan Debrecen akarata.

Ma dóhrfán félhatkor a Kollégium 
dísztermében Gulyás Pál vallomást tesz 
a jelen nevében a nagy mull mellett, az 
egyetemes Debrecen mellett. Juhász Géza 
a „Garabonciás“ c. kiváló elbeszélő köl­
teményének Hatvanit és Csokonait idéző 
st rait olvassa fel. A fiatal írógárda to­
vábbi értékes szellemei : Kónya József. 
Molnár Pál és Kovács Máté mindnyájan 

meg előa dúsaik- 
Kántus inélíő bele 

„Debrecen-táboro-

A CSIKAGÓl SZOBALÁNY. (Az Apol­
lo film.szíoliáz bemutatója.) 
Amerika és a még mindig 
„vadnyugat“ érdekes lükre 
l'.ihisszük, hogy nyugaton 
lehet, még szobalánynak lenni is köny- 
nyű, pláne egy olyan zavaros családban, 
mini amit a darabban láttunk A prérit, 
bölénycsordái, elhagyatott tanyát és be­
csületes cowboyt ezúttal sem hagyhatjuk 
ki a keretből, mind-mind nagyon érde­
kesek voltak. A szereplők kitűnően ol­
dották meg feladatukat, különösen meg­
ható volt az Önfeláldozó és hiszékeny 
megcsalt férj s az ideális férfitípus, a 
nőktől félő marhahajcsár. — A darab 
elölt bemutatott rajzos filmhíradó 
gyón érdekes volt. Görögországról 
molt be ezúttal. A „Tyúkanyó“ 
Irukkfilmcii sokat mulatott

A modern 
elóg sülét 
ez a film, 

sok mindent

ná­
szú- 

cím ű 
a közönség.

zmIíc, Karsai l.va, Horváth E., a bájos 
Bakó \nikó slb. A rendezés nehéz mun­
kájáért a siker mellett Bartha M. Melá­
niát illeti az érdem. A műsor második 
számaként székely láncokat mulattak be 
a gimnázium növendékei. melyet Jil- 
rirskayné Kulcsár Izabella ismerlelelt és 
tanított be. Zongorán Kovács Lulu kí­
sérte kellemes játékkal. Nagy sikere volt 
a Hétféle ós a Gyergyai Ceppel és hu­
szárcsárdás mellell a kállai kettősnek is. 
A műsor utolsó száma Kerényi : Mátyás 
király házassága, csángó népmese, éne­
kes játék volt, melyet a tanítókópző- 
leánvliceum és polgári iskola énekkara 
adott elő nagy sikerrel. Kitűntek : Ortay 
.1 . Takács A., továbbá Gavallér P.. Agár­
di L. Juhász M.. A gyönyörű énekeket 
Veréb M. Anna tanította be nagy hozzá­
értéssel. míg a rendezői munka Harmat 
M Angela érdeme. A szép láncok beta­
nításáért Jobbágy Ilonkát illeti elisme­
rés, a zongorák ísórelel pedig Martino-

Az igazán kiváló rendezés mellett kü­
lön feltűnést kelteitek a nagyszerű jel­
mezek ós a valódi székely ruhák. A szó 
kely népi táncok megrendezésénél FTosz- 
ták M. Kornélia tevékenykedett nagy 
odaadással. Az önmagában értékes ós 
nagyszerű ünnepélyért köszönet illeti az 
intézet fáradhatatlan vezetőségét ós am­
biciózus növendékeit a gyönyörű elő­
adásért.

— Pályázati hirdetmény tűzoltósegéd- 
fclügyelöi állásra. A polgármester pályá­
zatot hirdet a tűzoltóságnál lemondás 
folytán megüresedett tűzoltóscgúd felügye­
lői állásra. Az állásokat a város főispánja 
kinevezés útján fogja betölteni. A sza­
bályszerűen felszerelt pályázati kérvé­
nyeket Debrecen sz. kir. város Főispánjá­
hoz címezve december 7.-én déli 12 óráig 
kell beadni a városi közigazgatási iklató- 
bívatilho«-

az alaphangot erősítik 
kai. S a Kollégiumi 
tőzése lesz (Minek a

kitűnő művésznői,
Csokonai örökszén

Külön kiemeljük a 
Ihász Klárái, aki 
költeményét fogja tolmácsolni : A ma- 
gánossághoz elévülhetetlen dallamát.

FERENCJOZSEF
KESERŰVIZ i

— Megkezdődött a román gépesített csa­
patok kiképzése. A ramnicul-valceai isko­
latáborban a német 
megkezdték a román 
iskoláztatását.

— A Svetits intézet 
két. ruhát és játékokat gyűjtöttek az er­
délyieknek Lapunk egyéb helyón beszá 
moltunk arról a nagyszabású ünnepélyről, 
amelyet a Svetits intézet növendékei ren­
deztek az erdélyiek megsegítésére. Ezen­
kívül értesültünk arról is. hogy legutóbb 
mintegy 100 kg. súlyú válogatott, értékes 
könyvet küldöttek be az országos gyűjtő­
központba. Hétfőn délben pedig az ötödi­
kes gimnazista leányok osztályfŐnökjük 
vezetésével egyéb adományokat hoztak a 
föispáni hivatalba. Az intézetben gyűjtött 
nagymennyiségű ruhaneműt. azonkívül 
gyermek játékokat adományozlak a rászo­
ruló erdélyi testvéreknek, 
gyűjtés fáradhatatlan 
tisztelendő nővérek 
jó talajra találtak, 
nvi tagozatának 
mérten igyekeztek 
kézzel fogható jelét adnü

kiképző csapatok 
gépesített csapatok

növendékei könyve-

E nagymérvű 
szorgalmazói a 

voltak, akiknek szavai 
Az intézet valameny 

növendékei erejükhöz 
testvéri szeretőtöknek

Rothschild- 
család

Vitriololdathan előhívót! német film, 
amelynek kepeit valósággal Röntgensuga­
rak fényénél vettek fel, hogy a világot 
egykor uraló határtalan Rothschild-va- 
gyon megalapítóinak, a frankfurti gettó 
lakójának, Anselm Mayernek, továbbá a 
londoni fezőr .hintésnek ós a párisi Núf- 
hánnak alakjaiban kegyetlen és könyör­
telen kendőzetlcnséggel táruljon elénk 
pónzéhsegíik. erkölcsi gátlást nem ismerő 
hatalomra való törekvésíik és mindazon 
tulajdonságaik, amelyek ellen ma fellá­
zad az új-arcú Európa. Minden jelenet 
külön vádirat, minden figura külön vád­
lott-típus. Az egész film tendenciózus, -le 
mesterien az. A színészek játéka brutális 
erejű, de amellett művészi ós remek. Ez. 
az elmúlt hét nagy sikerfilmje, amelyik­
ről ma legtöbbet beszélnek Budapesten

A gyáva hős

Mi teheti más a hősöket gyávává és a 
gyávákat oroszlánszívű hősökké, mint a 
szerelem ? A mulatságos Heinz Riihmnnn. 
a félénk és félszeg diák fogvicsorgató 
oroszlánokat idomít a cirkusz porondján, 
mert erre kényszeríti az a vad szerelőm, 
amelyet a cirkusz rettenthetetlen igazga­
tójának lánya Iránt érez. Rengeteg kacag­
tató félreértés és fonák helyzet adódik a 
filmben az ismert vígjátéki szabályok sze­
rint. Rühmann partnernője, Gusti Httbcr 
kedves, a humor azonban kissé halvány és 
mesterkélt.
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A mérkőzés 
volt.

nyi eü. tanácsos ..Az érelmeszesedés 
mészcles megelőzése és gyógyítása" c: 
új könyve méltóan sorakozik fenti, 
szívbetegségek ős érelmeszesedés meg

SPORTIIÍREK
legyőzte a WMFC f. Az
fordulójának eredményei
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TESTEDZÉS
Mogyoróssy Győző, DTE tornász nyerte Magyarország 

ezévi összetett tornászbajnokságát
A Magyar Országos Torna Szövetség 

november 16-án, szombaton és 17-én, va­
sárnap rendezte Budapesten Magyaror­
szág 1940. évi tornászbajnokságail, mely 
egyben válogató verseny volt, az ugyan­
csak Budapesten lebonyolításra kerülő 
ni asz-magyar, nemzetek közötti tornász­
viadalra.

Az országos tornászba jnok súgókban 
Debrecenből Mogvoróssy Győző, Tóth 
Lajos (DTE), Hajdú Gyula és Vermes 
László (DEAC) tornászok indultak.

A verseny második napján, melyen a 
szabadonválasztott gyakorlatokat végez­
ték, a fenti tornászokon kívül Szabó 
Miklós. Kienes János (DTE), Rol György 
és Bállá Tibor (DEAC) tornászok vettek 
ré^zt és értek el igen jó eredményt.

A második napon Mogvoróssy kitű- , 
nőén sikerült szabadonválasztott gyakor­
lataival egv évvel meghosszabbította is-

mét a debreceni tornászok hegemóniáját, 
az országos egyéni összetett bajnokság­
ban. A verseny végén dr. Szil kovát hi Im­
re, a Magyar Országos Torna Szövetség 
elnöke nyújtotta át a Szövetség bajnoki 
babérkoszorúját, aranyérmét és értékes 
tisztelet díját Mogyoróssynak.

Mogyoróson kívül Tóth Lajos (DTE) 
és Hajdú Gyű la (DEAC) nyerte Magyar­
ország korlát-, illetve lólengési bajnoksá­
gát 18.9 ponttal, így bárom bajnokságot 
hódítottak ej a budapesti tornászoktól.

Az országos bajnokság második napján 
Hajdú negyedik. Tóth pedig hatodik leit, 
így tehát december 1-én, Budapesten az 
olaszok ellen kiálló magyar csapatnak 
három debreceni tornász (Mogyoróssv. 
Tóth és Hajdú) tagja lesz Szabó Miklós 
DTE) mint tartalék szerepel A lúrarsa- 

pat egy hétre Erdélybe és a Dunántúlra 
megy majd körútra.

I 36--37. Repce: Káposztarepce 46-45. 
, Bükköny : Tavaszi 41—45, szöszös 80— 

90.
A 

tása 
Rol 
irányzat tartott. Arak : szedett sertés
140—142, angol sonkasertés I. 152, 
112 fillér kilogramonként.

Debreceni sertésvásár. Felhajtás 
vér 56, eladás 53. Felhajtás sovány 
eladás 245. Arak : hízlalóbefi nehéz 
szedett nehéz malac 140—148,

ferencvárosi serfésvásár ősszfelhaj- 
535 darab. Vásári állományból 
hússertésfelhajíás 66 darab.

an- 
Az 

111.
II.

kő-

148, 
szedett

Gyönyörű mérkőzések a DTE nagyszerűen sikerült 
országos asztali teniszversenyén

Már belekkel ezelőtt nagy izgalommal 
várta a város sporttársadalma azt a nagy 
.isztali trnniszv ersrnvt. mely szombaton 
i’s vasárnap zajlóit 1c 80 versenyző rész­
vételével a Debreceni Torna Egylet tor­
nacsarnokában. Ez volt a DTE első idei 
versenye, melyen az ország minden ré­
széből jöttek versenyzők, hngv megküzd- 
irnek Debrecen város bajnoki címéért. 
\ versenvl rendező DTE-n kívül n most 

ill Erdélyből a Nagyváradi 
csülef és a kolozsvári vegyes 

'szí, továbbá a Diósgyőri 
Piarista Diákszövetség, a

MOTASz képviseletében meg­
jelent Nagy Sándor titkár. Jelen voltak a

elnöke: Ajlay G. Gyula, továbbá Bordó 
Bertalan és dr. Sarkady Sándor vezetők, 
akik csapa laikal kísérték el Debrecenbe. 
\ díjakat a verseny után rövid beszéd 
kíséretében Fux Antal tanügyi főtaná­
csos. a DTE társelnöke osztotta ki. Ajlay 
Gyula az erdélyiek nevében köszönte meg

a szövetség kiküldötte biztosította az er­
délyi sport vezetőket a szövetség támoga­
tásáról. A rendezés igazán fáradságos és | 
igen nehéz munkájának terhét dr. Kiss 
Gábor főtitkár osztotta meg Dombóvári I 
Ferenc szakosztályvezetővel. ’

BIZTOSAN GYŐZÖTT 
A JAVULD FORMÁBAN LÍVÖ DVSC 

DVSC ÓZD 4:2 (3:0)
Vasárnap a Stadionban a körhlmé. 

nvakher képest elég szépszámú közönség 
jelenlétében győzték le a debreceni vas. 
utasok nagynevű ellenfelüket. Már mind 
járt a mérkőzés elején kétgólos előnyre 
tett szert a honi csapat Sidlik ós Nagvré 
vén. Az első félidőben még Sidlik lő egy 
golt szép összjáték után, majd egy kapu­
fát is Az ózd támadásait nem kíséri 
szerencse, több jó helyzetet kihagynak.

A második félidőben inkább a vendé­
gek vannak fölényben, de nagysokára 
tudnak csak gólt elérni Alberti fejese ré­
vin, majd Csókái egy keze zés miatt meg­
ítélt If-est a kapufának lő. A végered­
ményt Sidlik szép kidolgozása után Nagy

A DVSC legjobb játékosa Keskeny ka­
rnis roll A xédclcm hrlyenkénl nagyon 
könnven vette feladatát cs bizony a sze­
rencsének Is része van benne, hogy nem 
fizetett rá. Erdei többször elengedte az 
ózdiak veszélyes középcsalárál. Tóiból. 
A szélsöfedczelek átlagosat nyújtottak. A 
csatársor szemmellálhatólag sokat nyert 
a felépült Sidlikkel. Rajta kívül Nagv 
nyujlott niég emlílésreinéltó teljesít­
ményt. Dombóvári erősen formán kívül 
van. Szabó fáradhatatlan voll. Az ellen­
fél csapatában különösen a belsőbárrnas 
iátéka tetszett. Miskolczi az első félidő- 
ben megsérült és egy darabig nem ját­
szott.
meny iramú

A Gamma 
lifolsó előtti 
következők : 
(3:1). Újpest 
RSzKRT. DiMÁVAG SalBTC 4:2 "(2:1). 
Gamma WMFC 1:0 (0:0). Elektromos — 
Törekvés 6:3 (2:2), Tokod- Haladás 0:0.

NB II. risza-esopnrtjának eredményei: 
MAVAG--Pcrec.cs 5:2 (1:2), Rusj-MTK 
1:0 (0:0), Salgótarjáni SE- B. Vas 
(1:0), Rákóczi SE |<AC I I (11) 
-MVSC 5:1 (2:0), Ganz T 
(1:0).

Keleti »nialnrercdményck : DMTE 
bari Turul 2.2 (1:0'

közép malac 130—140, szedett könnyű 
malac 120—130, sovány koca 120— 140 
sovány süldő 125—145 fillér kilógni, 
monkint, választott malac párja 15 .?.( 
pengő. Irányzat : élénk.

Főszerkesztő : Felelős szerkesztő •
I>r. Nagy Imre Benyovszky Páj

Kiadja :
Vlfiildí Sa.Uóvá>/aIat Kft.

Felelős kiadó :
Balogh István

APROHIRDETESEK
Mosott Kiadó lakás

1 szobás
Bútor

A verseny eredménye egyébként a kö­
vetkező : I. Férfi csapatbajnokság: 8 in 
dúló. 1. Piarista Diákszövetség. 2. Ko­
lozsvári vegyescsapat. — 2 Ifjúsági csa­
patbajnokság : 1 induló. I DTE. 2. Ke­
reskedelmi iskola. 3. Férfi egyéni baj­
nokság: I. oszt 3? induló. 1. Sidó (egye­
sületen kívül), 2 Farkas (DiMÁVAG), 3. 
— 4. Bekő (Kolozsvár)- Reicliardt (Pia 
risla). 1. Női egyéni : L oszt. 4 induló. 
1 Farkas Gizi (DiM\\ AG). 2. Kolozsvári 
Sára (Kolozsvár), 
oszt, 30 induló.

5. Férfi egyéni : II. 
Reichard (Piari) 2. 
kszöv.) 6 Ifjúsá­

gi egyéni. I. oszt. 14 induló. 1. Sidó (egy­
leten kívül). 2 Pencz. 
ni. II. őszi. 10 induló.
2. Gyöngyössy (DTE). 
I, oszt. 16 induló. 1 
(DEAC.i. 2. Farkas Ni
— 9. Női páros. I. oszt. 2 induló. 1. Far­
kos (DiMÁVAG)

rek (DiMÁVAG 
(Kolozsvár). — 
10 induló.

AV.MTK), 
(DEAC). — 
induló,
júsági páros. II. oszt. 7 induló 1.

Gyongyössy. 2. Németh—Csukás.

rongyot 
a legmagassabb áron 
vosz lapunk nyom­
dája, József kir. her­

ceg-utca 16. szám.

Háztartási 
alkalmazott

főző
hosszú bizo-

Jól 
mindenest 
nyítvánnyal december 1 
re keresek. ~ 
emelet.

40 II
1725

in indenes be járónől 
rcsek. Jelentkezés 
után Rákosi J.-u. 8

dél
II. 2.
1833

M indenes 
főzőnőt jó bizonyítvány 
nyal december 1 -re fel­
veszek. Értekezni Erdé- 

1837ij

Állást kereső nők
Mindenes

vagy bentlakó 
keres,azon nalra állási 

kissé főznitudó.
1 «31

Pénztárosnői
'agy hasonló állást vál­
lal fiatal keresztyén lány

IN.;.;

Áiiást kereső 
férfiak

szoba
» setleg 
kiadó. 
Anna 31

Utcai
előszoba be járattal,
teljes ellátással is
Érdeklődni Szent

1810

Hálószobák, 
ebédlők, kombinált szo­
bák, konyhaberendezé- 
sek Salamon bútorüzle­
tében. Jó minőség elő­
nyös árak. Részletre is 
Hunyadi-utca 2. sz. alatt

Ajánlat Eladó házhely

AZ ÉRELMESZESEDÉS
ÉS A SZÍVBETEGSÉGEK
LEGYŐZÉSÉT TŰZTE KI CÉLJÁUL
Hasenfeld prof. .. Hogyan védjük meg 
szívünk épségéi ?“ című moyl megjelent 
müve. Bodon prof. ..Hogyan éljen a szív­
bajos ember?" című közismert műve

Közgazdaság
ÉLI.NKt I, A KUKORICAKÍNALAT

A. gabonatőzsdén a novemberi maxi­
mális áron dunántúli és kisalföldi állo­
másokról bőséges kínálat van szemes­
tengeriből, de a kereslet csak a napi 
szükséglet biztosítására szorítkozik. Isii­
nek' folytán csövcslengcriben is vonta­
tott az üzletmenet és a javuló kínálat 
nyomja az árakat. Dunántúli lófogú kn- 
korira 13.75- 13,80. szokván\áru 13.50
pengőért is csak nehezen cs kis tétetek 
ben helyezhető el. 
bőt kínálat 
élénk.

Búza
Rozs

kg-os 23..>■>. 
kg-os 19.55.

Árpa: Sörárpa, kiváló 
elsőrendű 25.50, sörárpa 
ipari 23.—, takarmány, .... 
takarmány, közép minőségű

Zab: 41 kg-os 21.80
Kukorica; t'j fGSn 
'‘ágink é., |iü,( : . ,g .

Elhelyezkedne 
gép-, evorsíró irodai gya­
korlattal (esetleg hölgy-

géd.) ..Azonnali" jeligére 
a kiadóhivatalba kérek 
levelei. 1802

Betömendő állás 
nőknek

Főzéshez értő

Perfekt
gép- és gyorsíró

1812

Betöltendő állói 
férfiaknak

lorüzlel.

A.sz.tali'slanulók 
■Inek. Vár-u. 1. Bú-

keres több évi kcrr.sk r 
'Mini gyakorlattal bíró 
mérlegképes férfi köny 
velői. Ajánlatokat fizet?.
sí igény megjelöléssel 
„Mérlegképes“ j 
kérjük a kiadóban 
ni. 18.31

Bútorozott szoba
Kiilönl»' járnia

1 ERI I
rlötlő- és öltönyszö 

vetek, minden házzá, 
valók, férfi divatsport- 
és galléros ingek olcsó 

árban

PetriknéI
Szent Aniia-ii. 5. sz.

Villatelek eladó
város legszebb helyén
Cím a kiadóban 993

Eladó ház

és a 
min- 
gon-

Figyelem !
Mielőtt a tél beáll 
fagy bekövetkezne, 
denki vigyázzon és 
dől jón a víz vezet
Ezt pedig megóvhatja, ha 
Molnár János vízvezeték­
szerelőt felkeresi. Csapó­
utca 49. 1342

Hölgyeim !
K a r á c s o n y i a j á n d ék n a k 
valé) sokszáz kézimun­
kákból fillérekért vásá­
rolhatnak. Szilágyi Lajos 
divatházában. 1785

Sírkövek
műkőből és terméskőből, 
Sempernova nemes va­
kolat és mindenfajta épí­
tési anyag, mészsalak

Debreceni Miikor y á r b a n. 
Fürdő-u 2 kapható. 933

Ócskavasat, 
fémet, mindenféle vas. 
anyagot legmagasabb na­
piárban átvesz Vas- és 
Feni gyűjtő Körzeti Iro­
da, Pacsirta-u. 17 Tele­
fon : 26—94 777

1798

Kereslet

Amerikai
redőnyös íróasztalt ve-
szék. Szab«», Márton Kál-
man-u. 7. sz. 1838

Lakás- és szoba-
kereslet

szerényebbel ügyfelem

10 1811

Hangszer

Kiadó

11unyiidi-ii.

Gazdasági 
eszközök

Eladó
Hoffer nag

1839

négyes, 
200 mm. 

homoktalppul, nagy lüz

ellátott

elöszobás, 
ugyancsak

gekbril 
lekkel 
olcsón

gos.
utca

Egyszobás, 
konyháx és 
egy szoba, 

mellék helyisé*
álló, 370 r]-öl U>. 
adómentes, új iiáz 
eladó. Villanyvie 

termő gyümöl-
és szőlővel bríiltet- 

kényelmes, gazdasá- 
Homokkert, Puzdra- 

4. 850

ELADÓ 
Budai ézsaiás-utca 51. 
szánni kétszobás, előszo­
ba«, kényelmes családi 
ház. 744

Homokkert
Óvoda-utca 13. 
ház két szoba, 1 
előszoba, 
gekkel, 
termő 
léssel, 
földdel 
ugyanott

számú 
konyha, 

mellék helyisé- 
700 kvadrát jól- 

szőlővel, felszere- 
831 

eladó. Értekezni

Eladó ingóság

Eladó
egy sötétkék mély gyer- 
mekkocis. Nógrádi M-n. 
22, faraktár melleit.

1718

Eladó 
fényképezőgépek, 1 Zeiss 
iklon lem. 6\9 önk Goin- 
purzár táska színszürő- 
'(I, 1 Pilot 6 reflexes 
kész-táska szűrők, 1 B 
Z« inikon Boxlengor 6x9 
táskával, alig használlak, 
egy modern gyermek 
sportkocsi. Rolhermere- 
nlca 39. Szabó. 1824

Finom 
fekete női posz-

lér eladó. Csapó-u. 10.
Kercszlépühl. 1813

Különféle

Eladó
k ilogaslalan szmokingöl- 
l”iiy. Érdeklődni házfel­
ügyelőnél, Miklós ii. 23.

1 786

Nyomatott a Magyar 
Nemz.eli Könyv- és Lap- 
kiadóvállalat Hl. tnűinlé- 
zotének körforgógépén.

Igazgató :
**humulx4 MkM.

kcrr.sk

